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K měsíci lednu už více než 20 let neodděli-
telně patří Tříkrálová sbírka. Jedná se o tra-
dici, která je založena na biblickém vyprá-
vění o třech mudrcích, kteří přicházejí do 
města Betléma, aby se poklonili malému 
Ježíškovi a přinesli mu dary, které odkazují 
na jeho život. Zlato je symbolem Ježíšovy 
královské moci, kadidlo je symbolem jeho 
božství a myrha odkazuje na Ježíšovo utr-
pení a smrt na kříži. Celý tento příběh je 
tedy postaven na myšlence obdarovávání 
druhého. A to je také jádro Tříkrálové sbír-
ky. Minulý rok, i když jsme k Vašim dveřím 
nemohli přijít osobně, se vybrala krás-
ná peněžní suma pomocí on-line koledy  
a také díky vstřícnosti různých obchodů, 

kde mohly být pokladničky umístěny. Le-
tošní rok byl přívětivější pro osobní koledu 
a už ze zmiňovaných zpráv z různých krajů 
naší země se ozývá, že sbírka v tomto roce 
bude opět rekordní, z čehož máme velikou 
radost. V Kravařích se vybralo krásných 
339 666 Kč. Podrobné výsledky budou 
uvedeny v příštím Besedníku.
Koleda by ovšem nemohla proběhnout 
bez vás – koledníků. I přes mnohé těž-
kosti jako je mráz, silný vítr, bolavé nohy, 
jste vždy ochotni se zúčastnit a podpořit 
dobrou věc. Díky vám se může svět zase  
o kousek změnit k lepšímu. Bylo vás oprav-
du hodně a všechny vyjmenovat, na to tato 
stránka nestačí. Dovolte mi však jmenovat 

alespoň hlavní organizátorku sestru Mar-
garetu Štědroňovou, která celou sbírku  
u nás v Kravařích koordinovala. Byla to 
ona, která rozdělovala ulice, připravova-
la občerstvení, vařila teplý čaj nebo kávu  
a když byl nějaký problém, okamžitě na-
sedla do auta a snažila se jej vyřešit. 
Všichni jste tvořili bezvadný tým a já vám za 
to moc děkuju. Všichni doufáme, že příští rok 
budeme moct koledovat opět fyzicky, že bu-
deme navštěvovat vaše příbytky a přinášet 
vám nejen koledu, ale také Boží požehnání 
v podobě tří písmenek. K+M+B. Christus 
mansionem benedicat. Kristus ať požehná 
tento dům.
Přeji vše dobré a ať vám všem Bůh žehná.
Více fotografií si můžete prohlédnout na str. 30.

Jakub Lasák, kaplan
Foto: Hanka Dehnerová
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Vážení spoluobčané,
taky si dáváte na začátku roku předsevzetí a na konci led-
na už nemáte prostor na jejich splnění? Jedno je jisté, že 
každý z nás si alespoň jednou v životě slíbil, že si nějaké 
to předsevzetí splní. Mohou to být třeba jen maličkosti, 
které si dáváme opakovaně každý rok. A tak vám do toho 
roku 2022 přeji, ať zůstane ta správná motivace, silná vůle 
a ať si vždy najdete čas na svou rodinu a blízké.
Jak jste určitě zaznamenali, první letošní kulturní akci 
jsme museli posunout na konec ledna. Pevně věřím, že se do třetice na koncertě 
Moniky Absolonové v kostele sv. Bartoloměje v pátek 28. ledna potkáme. Snad 
nám plány nezkazí další avizovaná covidová vlna. Kulturní kalendář pro rok 2022 
se opatrně plní a je velmi komplikované cokoliv dopředu plánovat, ať jsou to akce 
města, spolků nebo příspěvkových organizací. Kompletní seznam akcí pro vás při-
pravujeme do únorového čísla Besedníku.
Jedním z hlavních témat na prosincovém zastupitelstvu byl návrh rozpočtu města pro 
rok 2022. V tomto roce bude město hospodařit s celkovou částkou 271 709 230 Kč. 
Děkuji zastupitelům za podporu a schválení rozpočtu na rok 2022. Na investice 
je připravena rekordní částka přesahující 50 mil. korun. Na seznamu investic je 
rekonstrukce a rozšíření MŠ Petra z Kravař, výstavba Sociálně terapeutické dílny, 
dokončení rekonstrukce sportovního areálu Olšinky a pokračovat se bude i na roz-
šíření hřbitova v Koutech (jednou z dílčích etap je vybudování kolumbária). Připra-
vují se projektové dokumentace např. tělocvična u ZŠ Kravaře a úprava křižovatky 
na ul. Bezručova x Tyršova. Dále jsou vyčleněny finanční prostředky na stavební 
úpravy našeho zámku, jedná se o přípravy západního křídla na novou expozici  
a dokončena bude elektroinstalace východního křídla. Nezapomněli jsme také na 
naše školky a školy, opravovat se bude také střecha a strop na hasičárně v Koutech 
a pořízeny budou nové cyklonabíječky. 
Plánů a vizí je pro letošní rok opravdu hodně. Pustili jsme se s chutí do práce a rádi 
se na stránkách Besedníku pochlubíme, co se nám povedlo. Sledujte naše webo-
vé a facebookové stránky, kde zveřejňujeme všechny aktuální informace.

Monika Brzesková, starostka

Slovo starostky
Životní jubileum 
v lednu slaví:

Prosíme občany, kteří si nepřejí zveřejnit své 
jméno v rubrice jubilantů, ať tuto skutečnost 
nahlásí redakci Besedníku (tel.: 553 777 973).  

Děkujeme za pochopení.

80 let

Gotthard Kostřica

Hildegarda Vinklarková

Leo Peterek

85 let

Anna Štefková

Hildegarda Peterková

Ildefons Hřivnacký

90 let

Helena Onderková

92 let 

Anna Míchová

Věra Hrdinová

93 let

Ingeborg Effenbergrová

95 let

František Stein

Poplatek za psa
Sazba poplatku za kalendářní rok
a) za prvního psa 		  300 Kč
b) za druhého a každého dalšího psa té-
hož držitele		  400 Kč
c) za psa, jehož držitelem je osoba starší 
65 let            	    	 100 Kč
d) za druhého a každého dalšího psa té-
hož držitele, kterým je osoba podle písm. 
c) tohoto ustanovení	 150 Kč

Osvobození 
Od poplatku ze psů je osvobozen držitel psa, 
kterým je: osoba nevidomá, osoba, která je 
považována za závislou na pomoci jiné fyzic-

ké osoby podle zákona upravujícího sociál-
ní služby, osoba, která je držitelem průkazu 
ZTP nebo ZTP/P.

Ohlašovací povinnost
• číslo čipu aplikované veterinárním lékařem

Splatnost poplatku
Poplatek za psa je potřeba uhradit do 
30. června 2022.
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Celkem ve třech lokalitách byly ke koci roku 
vysázeny desítky ovocných stromů (třešně, 
jabloně a švestky). A to na ul. Lelkova, Po-
točná a u hřbitova v Koutech. Rádi bychom 
touto cestou poděkovali CVČ Kravaře, za-
městnancům městského úřadu a dobro-
volníkům, kteří se na těchto výsadbách 
podíleli. Věříme, že vám tyto ovocné aleje 
zpříjemní procházku Kravařemi a budou 
přínosem pro budoucí generace. Založení 
ovocných alejí bylo financováno v rámci 
dotace z Národního programu Státního 
Fondu Životního prostředí.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Pokračujeme ve 
výsadbě stromů

  

Nová výsadba kolem hřbitova v Koutech.

Vysázená alej na ulici Lelkova.

Výsadba na ulici Potočná.

Město Kravaře realizovalo na podzim ještě 
jednu výsadbu, a to v lokalitě Křeménky – 
Střední pole ve směru na Bolatice. Jedná 
se o bývalou polní cestu, která má délku 
cca 1 077 m a šířku 3 m. Město na tento 
projekt získalo dotaci ve výši 250 tis. Kč bez 
DPH z Podprogramu pro zlepšení docho-
vaného přírodního a krajinného prostředí 
z Ministerstva životního prostředí.
Záměrem realizace opatření je zlepšení 
stavu obhospodařované krajiny v katast-
ru obce Kravaře. Zdejší krajina je tvořena 
rozsáhlými celky orné půdy s minimálním 
zastoupením rozptýlené zeleně. Tyto prv-
ky se v minulosti v území vyskytovaly do 
50. let minulého století, kdy byly rozorány 
prakticky všechny polní cesty, meze, vy-
káceny remízky. Projekt zároveň rozčlenil 
rozsáhlá pole a sníží erozi půdy. Zatrav-
něním této bývalé polní cesty a osazením 
plodonosných keřů vznikl v území vysoce 
hodnotný krajinný prvek.
Byla provedena výsadba keřů – růže šíp-
ková, hloh obecný a jednosemenný, trnka 
obecná, líska obecná, ptačí zob, kalina 
obecná, bez černý, svída krvavá, brslen 

evropský, zimolez obecný, popřípadě další 
autochtonní druhy keřů. Tyto porosty bu-
dou v jarním a pozdně letním období po-
skytovat nektar, pyl, a v pozdně letních až 
podzimních i zimních měsících pak plody.
Velké poděkování patří Mgr. A. Czernikovi, 
který celý projekt zpracoval. A budeme se 
těšit na další spolupráci a přínosné projek-
ty pro krajinu a naši přírodu.

Monika Brzesková, starostka

Nová remízka na Křeménkách

Na přelomu listopadu a prosince 2021 pro-
běhla obnova pamětních desek v kostele 
sv. Bartoloměje v Kravařích. Tyto desky při-
pomínají občany města Kravaře, kteří padli 
ve II. sv. válce a jsou mimo jiné vedeny jako 
válečný hrob v Centrální evidenci váleč-
ných hrobů, spravovanou Ministerstvem 
obrany České republiky. Na obnově, která 

spočívala především v přezlacení již zašlé-
ho písma a přeleštění desek, za účelem 
zvýšení pietní hodnoty a důstojné připo-
mínky padlých, spolupracovalo Město Kra-
vaře s Římskokatolickou farností Kravaře.

Michal Hlaváč, MěÚ Kravaře

Pamětní desky v kostele prošly obnovou
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Stal se jím prap. Jakub Bezděk, který byl  
v letošním roce zvolen jako “policista roku 
2021“ za Obvodní oddělení Kravaře. K bez-
pečnostnímu sboru byl přijat v roce 2016  
a oceněn byl za své nadstandartní pracovní 
nasazení, iniciativu a profesionální přístup. 
Své povolání vykonává s úctou a nadšením a 
je rovněž oblíben v kolektivu. Z důvodu rozší-
ření svých znalostí a dovedností nastoupí od 
ledna na studijní oddělení Služby kriminální 
policie a vyšetřování v Opavě. Slavnostního 
předání ocenění se zúčastnili paní starostka 
Monika Brzesková, pan místostarosta Martin 
Schwarz a také npor. Šárka Baďurová.
Oceněnému policistovi gratulujeme a přeje-
me mnoho úspěchů nejen v pracovním, ale 
také osobním životě.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Na městském 
úřadě jsme ocenili 
nejlepšího policistu

Městský úřad Kravaře, Náměstí 43, kancelář č. 127 - přízemí

NABÍZÍME VÁM
• kompletní pečovatelské služby – tj. pomoc při osobní hygieně, podávání jídla, 
nákup, úklid, doprovod k lékaři aj. od pondělí do pátku v době od 7:00 – 17:00 hod.

• osobní asistenci – pro osoby vyžadující intenzivní péči, která je poskytována přímo 
v domácnosti a má dlouhodobý charakter (i několik hodin denně)

• půjčovnu kompenzačních pomůcek
• poradenství při vyřizování příspěvku na péči

Telefon: 602 124 532
e-mail:  domaciasistence@seznam.cz

www.domakoberice.cz

Provozní doba kanceláře pro osobní jednání: PONDĚLÍ: 14:00 – 17:00 

Týdenní stacionáře jsou pobytovou soci-
ální službou, která je zakotvena v § 47 zá-
kona o sociálních službách. Poskytuje se 
osobám, které mají sníženou soběstačnost  
z důvodu věku nebo zdravotního postižení 
a osobám s chronickým duševním one-
mocněním, jejichž situace vyžaduje pravi-
delnou pomoc jiné fyzické osoby.
Během pracovního týdne je jedinec nepřetr-
žitě v zařízení, avšak víkendy může trávit se 
svou rodinou. To je hlavní rozdíl oproti den-
nímu stacionáři, kde jedinec setrvává pou-
ze po dobu jednoho dne a na noc se vrací 
domů. Týdenní stacionář nabízí ubytování, 
stravování, pomoc při osobní hygieně nebo 
poskytnutí podmínek pro osobní hygienu, 
pomoc při zvládání běžných úkonů péče  
o vlastní osobu, výchovné, vzdělávací a ak-
tivizační činnosti, zprostředkování kontaktu 
se společenským prostředím, sociálně-te-
rapeutické činnosti, pomoc při uplatňování 
práv a oprávněných zájmů a pomoc při ob-
starávání osobních záležitostí.
Týdenní stacionáře pečují o svěřené osoby 
během pracovního týdne. O víkendech pak 
péči přebírá rodina. Smyslem týdenních 
stacionářů je umožnit osobám, které po-
třebují pomoc jiné fyzické osoby, vést sa-
mostatný život, rozvíjet dosavadní schop-
nosti, rozvíjet kontakt se společenským 
prostředím a přitom zachovat stávající 

rodinné vazby. Týdenní stacionáře jsou ur-
čeny osobám všech věkových kategorií se 
zdravotním postižením, ale i osobám du-
ševně nebo chronicky nemocným. Některá 
zařízení se specializují na seniory.
Za pobytové služby v týdenních stacioná-
řích hradí klient úhradu za ubytování, stra-
vu a péči. Úhrada za péči se stanoví maxi-
málně ve výši 75 % přiznaného příspěvku 
na péči.  

V okrese Opava tato služba není poskyto-
vána, ale naleznete ji v rámci Moravskoslez-
ského kraje v těchto zařízeních:

• Diakonie ČCE – středisko v Ostravě, Do-
movinka pro seniory-týdenní stacionář, 
Syllabova 1278/19, 703 00 Ostrava-Vítkovice,

• Diakonie ČCE – středisko v Rýmařově, 
Týdenní stacionář, Dolní Moravice 25, 795 
01 Rýmařov,

• Charita Frýdek-Místek, Charitní tý-
denní stacionář, Mariánské náměstí 1287 
a 1288, 738 01 Frýdek-Místek. 

Bližší informace naleznete na odkaze: 
http://iregistr.mpsv.cz/. 

Irena Uličková
vedoucí odboru sociálních věcí

OKÉNKO DO SOCIÁLNÍCH SLUŽEB
32. část: Týdenní stacionáře 

 
 

 

 

 

 

 

 

Městský úřad Kravaře 
Náměstí 43 

kancelář č. 127 - přízemí 
 

 

NABÍZÍME VÁM 

- kompletní pečovatelské služby – tj. pomoc při 
osobní hygieně, podávání jídla, nákup, úklid, 
doprovod k lékaři aj. 
od pondělí do pátku v době od 7:00 – 17:00 hod, 

- osobní asistenci – pro osoby vyžadující intenzivní 
péči, která je poskytována přímo v domácnosti a má 
dlouhodobý charakter (i několik hodin denně), 

- půjčovnu kompenzačních pomůcek, 
- poradenství při vyřizování příspěvku na péči. 
 
      Telefon: 602 124 532 
      e-mail:  domaciasistence@seznam.cz 
      www.domakoberice.cz 
 

Provozní doba kanceláře pro osobní jednání: 
PONDĚLÍ: 14:00 – 17:00  

Prostory zasedací místnosti městského úřa-
du byly v loňském roce také využívány pro 
počítačový kurz našich seniorů, který pořádá 
Centrum pro seniory Čtyřlístek.
V osmi lekcích se účastníci naučili základy 
ovládání počítače, vyhledávání na interne-
tu, založili si emailovou schránku nebo se 
také seznámili se základy Wordu a tvorbou 
sociálních sítí. Nebyla také opomenuta bez-
pečnost na internetu a jak se chránit před 
možnými hrozbami. Na poslední lekci naše 
seniorky obdržely certifikáty o úspěšném ab-
solvování kurzu a jistě odcházely s dobrým 
pocitem do svých domovů. Rádi bychom 
jim touto cestou pogratulovali ke zvládnutí 
nástrah práce nejen na PC, ale i s chytrými 
telefony. Ohledně pořádání dalších počíta-
čových kurzů vás budeme včas informovat.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Seniorky úspěšně 
absolvovaly 
počítačový kurz
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V rámci exkurze, kterou si pro zastupitele 
města připravil před koncem roku pan 
ředitel Lukáš Kramný, byly představeny 
všechny realizované projekty za rok 2021. 
Prohlídka školy začala v nové IT učebně, 
která je vybavena šestadvaceti stolními 
počítači, novou audiovizuální technikou 
a klimatizací. 
Předpokládá se, že se v této odborné 
učebně budou vyučovat rovněž předmě-
ty, v rámci kterých bude plně využito ICT 
vybavení. A to anglický jazyk, pracovní 
činnosti a matematika.
Odborná učebna informatiky splňuje 
také nároky na bezbariérovost, nicmé-

ně vzhledem k tomu, že je situována do  
3. NP, bude v rámci projektu pořízen 
pásový schodolez, pomocí kterého se 
podaří zajistit bezbariérový přístup ne-
jen do prostor 3. NP, ale prakticky do 
kterýchkoliv jiných prostor školy, kde 
je nezbytné překonat překážku v podo-
bě schodiště.  Nachází se zde také nově 
vybudované bezbariérové WC. Učebna 
bude také využívána k mimoškolním ak-
tivitám.
Celková částka této rekonstrukce byla 
1,8 mil Kč, z toho 1,7 mil Kč bylo finan-
cováno v rámci dotace z Integrovaného 
regionálního operačního programu Mini-
sterstva pro místní rozvoj.
Rekonstrukcí prošly také školní toalety  
a sprchy pro malou tělocvičnu, které byly 
hrazeny z rozpočtu města v celkové výši 
6 mil Kč. V rámci energetických úspor bu-
dovy došlo v celé škole k výměně osvět-
lení, instalaci fotovoltaického systému 
a také k výměně plynových kondenzač-
ních kotlů, která přesáhla částku 6 mil 
Kč. 35% této částky bylo hrazeno z Ope-
račního programu Životního prostředí  
a zbylá část z kotlíkových dotací. Na zá-
věr nechyběla také návštěva ředitelny  
a školní půdy.
Setkání zastupitelů v základní škole bylo 
velmi přínosné a my moc děkujeme 
panu řediteli za pozvání.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Zastupitelé města navštívili naši 
základní školu

V listopadu loňského roku se rozhodl 
ukončit své dlouholeté působení v za-
stupitelstvu města pan Ing. Petr Muczka. 
Do zastupitelstva byl poprvé zvolen již v 
roce 1994 a od té doby se mu to poda-
řilo ve všech dalších komunálních vol-
bách. Hned při svém prvním zvolení za-
stupitelem se pan Muczka stal zároveň 
kravařským městským radním. V radě 
města pak zasedl ještě třikrát, přičemž 
naposledy to bylo v aktuálním období 
po volbách v roce 2018. Na základě jed-
nání mezi místními politickými strana-
mi se však funkce radního po roce vzdal. 
Tím umožnil vznik stabilní koalice, která 
v současnosti stojí v čele našeho města.
Během svého působení v roli zastupi-
tele a radního byl Petr Muczka u mno-
ha zásadních rozhodnutí, která měnila 
Kravaře v moderní a prosperující měs-
to. Bez nadsázky tak lze říct, že pro své 
Kravaře toho vykonal skutečně mno-
ho dobrého. V zastupitelstvu i radě byl 
nepřehlédnutelnou osobností. Nebál 
se projevit svůj názor a stát si za svým 
přesvědčením. Nezapomenutelným je 
jeho specifický humor a také rétorické 
nadsázky, kterými mnohdy okořenil svá 
vystoupení.
Za své dlouholeté aktivní působení v or-
gánech města a v mnohých v komisích 
i výborech si pan Muczka zaslouží velké 
poděkování a uznání. Bylo možné s ním 
nesouhlasit, ale bylo nemožné ho nere-
spektovat jako výraznou osobnost, kte-
rá pro Kravaře chce podle svého osob-
ního přesvědčení jen to nejlepší.
Do dalších let přejeme Petru Muczkovi 
v osobním životě hodně zdraví, sil a op-
timismu. A jak ho známe, i když nebude 
politicky aktivní, bude dění ve městě 
bedlivě sledovat. Tak ať mu dělají jeho 
nástupci svým rozhodováním co nejví-
ce radosti.

Lukáš Volný
tajemník MěÚ

Poděkování 
dlouholetému 
zastupiteli
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Pracovníci údržby zeleně Odboru místního 
hospodářství a investiční výstavby vybu-
dovali nové kóje na uskladnění posypové-
ho materiálu pro údržbu komunikací.
Jsou zde uskladněny také zásoby písku, 
které město využívá pro plnění pytlů v pří-
padě povodní. Kóje budou v tomto roce 
ještě zastřešeny.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Nové kóje na 
posypový materiál

Abychom vyhověli žádostem občanů, rozhodli jsme se navýšit počet plastových pytlů na 
plast a papír. Od února 2022 se bude vydávat 10 ks žlutých pytlů na osobu za rok a 10 
ks modrých pytlů na rodinný dům za rok. V loňském roce to bylo 5 ks žlutých pytlů na 
osobu a rok a 6 ks modrých pytlů na RD a rok. Občané si mohou nové pytle vyzvednout od 
1. února 2022 jednorázově proti podpisu po zaplacení poplatku za popelnice. Tím obča-
nům odpadne neustálé docházení na úřad pro další a další pytle. Pro podnikatele a OSVČ 
je dán počet pytlů podle uzavřené smlouvy o tříděném odpadu s městem. Je možné do-
datkem ke smlouvě počet pytlů zvýšit. Je nutné si uvědomit, že tyto pytle jsou určeny pro 
drobný odpad z domácnosti, který je řádně vytříděný.

Odbor MH a IV

Jednorázový výdej plastových pytlů 
na tříděný odpad

Režim svozu komunálního odpadu

Termíny svozu odpadů 
v Kravařích v roce 2022

Režim svozu bio odpadu

Termíny svozu plastů

Termíny svozu papíru

Více informací na www.kravare.cz
Podrobný svozový kalendář obdržíte při vyzvednutí pytlů na odpad.

Svozový den: pátek od brzkých ranních hodin    
prosinec – březen v intervalu 1x týdně

duben – listopad v intervalu 1x za 14 dnů

Svozový den: pátek od brzkých ranních hodin v intervalu 1x za 14 dnů

Trasa ,,A“: svozový den – sudý pátek
první svoz – 25.3.2022, poslední svoz – 18.11.2022

Trasa ,,B“: svozový den – lichý pátek
první svoz – 1.4.2022, poslední svoz – 25.11.2022

• 20.1. • 17.2. • 17.3. • 21.4. • 19.5. • 16.6.
• 21.7. • 18.8. • 22.9. • 20.10. • 17.11. • 22.12.

• 17.1. • 14.2. • 14.3. • 7.4. • 5.5. • 2.6.
• 7.7. • 4.8. • 8.9. • 6.10. • 3.11. • 5.12.

V roce 2021 se v Kravařích:
• narodilo 	 63 dětí

• zemřelo 	 84 občanů

• přistěhovalo se	 116 občanů

• odstěhovalo se 	 116 občanů 

• počet obyvatel	 6 752
   k 31.12.2021 	

Svatby v Kravařích
V roce 2021 bylo na území města Kra-
vař uzavřeno 54 manželství, z toho:

• Obřadní síň		  9 obřadů

• Rytířský sál		  7 obřadů  

• Zámecký park		  22 obřadů

• Jiná místa		  2 obřady

• Církevní sňatky	 14 sňatků

Zámek
• Počet návštěvníků zámecké 	
  expozice 	 8 082

• Počet hostin	 12

Rok 2021 v číslech
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Usnesením Zastupitelstva města Krava-
ře ze dne 22.9.2021 byla vydány Obecně 
závazné vyhlášky č. 2/2021 o místním 
poplatku za obecní systém odpadové-
ho hospodářství a č. 3/2021 o stanovení 
obecního systému odpadového hospo-
dářství s účinností od 1.1.2022.

Poplatníkem je:
1) fyzická osoba přihlášená ve městě, 
2) vlastník nemovité věci zahrnující byt, 
rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou 
rekreaci, ve které není přihlášená žádná 
fyzická osoba, a která je umístěna na úze-
mí města. 

Osvobození a úlevy od místního po-
platku jsou uvedeny v obecně závazné 
vyhlášce č. 2/2022, kterou najdete na 
www.kravare.cz.

Odpovědnost za zaplacení poplatku:
1) Vznikne-li nedoplatek na poplatku po-
platníkovi, který je ke dni splatnosti ne-
zletilý a nenabyl plné svéprávnosti nebo 
který je ke dni splatnosti omezen ve své-
právnosti a byl mu jmenován opatrovník 
spravující jeho jmění, přechází poplatko-
vá povinnost tohoto poplatníka na zákon-
ného zástupce nebo tohoto opatrovníka; 
zákonný zástupce nebo opatrovník má 
stejné procesní postavení jako poplatník. 
2) V případě podle odstavce 1 vyměří 
správce poplatku poplatek zákonnému 
zástupci nebo opatrovníkovi poplatníka. 
3) Je-li zákonných zástupců nebo opat-
rovníků více, jsou povinni plnit poplatko-
vou povinnost společně a nerozdílně.

Místní poplatek za „obecní systém odpa-
dového hospodářství“ bude možné platit 
složenkou, kterou občané obdrží ke konci 
měsíce ledna. Složenky budou roznáše-
ny prostým vložením do schránek, každá 
osoba obdrží složenku se svým variabil-
ním symbolem. Následně lze úhradu pro-
vést bankovním převodem, na poště nebo 
osobně na pokladně úřadu dveře č. 232,  
1. patro. Na pokladně lze platit hotově  
a také platební kartou – vezměte složen-
ku s sebou, pro správnou identifikaci 
platby je nutné zadat variabilní sym-
bol. Za děti a nesvéprávné osoby zajišťují 
platbu jejich zákonní zástupci - rodiče nebo 
ustanovení zástupci. Platbu však mohou 
provést i další osoby. 
Po provedení úhrady místního poplatku 
obdržíte pytle na tříděný odpad v kance-
láři č. 213, 1. patro. Známky s neomeze-
nou platností již byly vydány v roce 2018  
v množství dle pravidel schválených radou 
města, známky tedy vydávány nebudou. 

Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství 
v roce 2022

S právnickými osobami a fyzickými oso-
bami oprávněnými k podnikání byly  
uzavřeny prostřednictvím Města Kravaře 
smlouvy pro shromažďování, sběr, pře-
pravu, třídění, využívání a odstraňování 
vytříděných složek z komunálních odpa-
dů. Jedná se o obalové složky z plastů, 
skla a papíru. V případě požadavku změ-
ny stávajících smluv nebo sepsání nové 
smlouvy je potřeba obrátit se se svým 
požadavkem na kontaktní osobu v kan-
celáři č. 213. Svoz komunálních odpadů 
likvidovaných v rámci svozových dnů 
ve městě je možný pouze na základě 
smlouvy, uzavřené se svozovou firmou – 
Marius Pedersen a.s., provoz Hlučín, tel. 
494 332 011, kontaktní osoba Ing. David 
Benek, e-mail: 
david.benek@mariuspedersen.cz

Informace pro práv-
nické osoby a fyzické 
osoby oprávněné 
k podnikání

V celém městě je upraven režim svozu komunální-
ho odpadu a tříděného odpadu dle svozových
 kalendářů

Režim svozu komunálního odpadu
Vyváženy budou pouze 110 – 120 l popelnice označené nálepkou. Dle pravidel pro vydá-
vání známek schválených usnesením rady města ze dne 15.11.2017 je určena 1 nádoba 
pro 1 - 4 osoby, 2 nádoby pro 5 - 8 osob v rodinném domě. 
Svozový den – pátek od 5:00 hod. 
Prosinec – březen v intervalu 1 x týdně, duben – listopad v intervalu 1 x za 14 dnů.

Režim svozu bioodpadu
Vyváženy budou 240 l hnědé nádoby. Podle smlouvy se svozovou společností Marius Pe-
dersen a.s. je určena 1 nádoba na jedno číslo popisné.
Svozový den – pátek od 5:00 hod. Duben – listopad v intervalu 1 x za 14 dnů.

Kontrola obsahu popelnic 
Upozorňujeme občany, že i nadále budou pro-
bíhat namátkové kontroly obsahu popelnic, je 
potřeba ve větší míře věnovat pozornost třídění 
směsného komunálního odpadu. 

Do popelnic rozhodně nepatří stavební suť!

Sazba poplatku činí 700 Kč za rok za 
poplatníka.

Místní poplatek je splatný 
jednorázově v termínu 

od 1.2.2022 do 30.4.2022.
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Informace ke třídění odpadu 
Třídění bioodpadu

Třídění bílého a barevného skla

Třídění plastů, tetrapack obalů a kovů
(žluté pytle)

Sběr papíru (modré pytle)

Sběr drobného elektroodpadu

Sběr obnošeného šatstva, 
hraček a obuvi

DĚKUJEME, ŽE TŘÍDÍTE!
Další informace ke třídění odpadu v našem 
městě naleznete na stránkách města 

www.kravare.cz 
Odbor MH a IV

Velkoobjemový 
a nebezpečný odpad

Sběr upotřebených 
jedlých olejů a tuků 

z domácností:

Sběr žárovek a výbojek

Ve městě třídíme bioodpad do hnědých nádob (240 l), které byly vydávány v počtu  
1 ks na jedno číslo popisné. Bioodpad bude v roce 2022 svážen v režimu 1x za 14 dnů 
podle svozové oblasti.

Do biopopelnice patří: tráva, listí, pecky z ovoce, kávový odpad, čajové sáčky, piliny, 
hobliny, plevel, seno, sláma, větve z pořezu stromů do délky 25 cm a průřezu 2 cm. 

Do biopopelnice nepatří: hlína, potraviny, kosti, popel, vaječné skořápky, uhynulá 
zvířata, podestýlka dom. zvířat, hřbitovní odpad, umělé květiny, léky, guma, sklo, plast, 
papír, textil, použité pleny.

Ve městě třídíme plast společně s tetrapack obaly (krabice od mléka, džusů, vína 
apod.) a drobným kovovým odpadem do žlutých pytlů, které obdrží občan po úhradě 
místního poplatku v počtu 10 ks na osobu/rok. 

Pytle s plasty musí být vystaveny v den svozu od 5:00 hod. do 22:00 hod. Velmi důle-
žité je, aby nedocházelo k záměně ukládání plastů do modrých pytlů! 

Papír se sbírá formou svozu modrých pytlů, které obdrží občan po úhradě místního 
poplatku jednorázově v počtu 10 ks na rodinný dům/rok.

Do modrých pytlů patří – noviny, časopisy, katalogy, papírové obaly a sáčky od potra-
vin, rozložené, např. sešlapáním upravené kartony, krabice, kancelářský papír, knihy, 
sešity, čistý obalový papír, reklamní letáky.

Do modrých pytlů nepatří – uhlový papír (kopírák), voskovaný papír, hygienické po-
třeby, použité pleny, sklo, plast, textil, nebezpečný odpad. 

Pytle s papírem musí být vystaveny ve dnech svozu v době od 5:00 hod. do 22:00 hod.! 

Ve městě je umístěno 5 červených kontejnerů společnosti Elektrowin, a.s., kde mohou 
občané odevzdávat drobný vysloužilý elektroodpad. Drobný elektroodpad a objem-
nější elektroodpad včetně televizorů, počítačů, ledniček a další bílé techniky lze ode-
vzdat ve sběrném dvoře na ulici Tyršova 5 a také v provozovně Ritschny kovošrot a 
sběrné suroviny s.r.o. na ul. Luční.
Sběr zajišťuje společnost Elektrowin, a.s.

Na jednotlivých stanovištích jsou kovové zvony bílé barvy na bílé sklo a zelené zvony na ba-
revné sklo. Žádáme občany města, aby při třídění skleněných obalů do jednotlivých zvonů 
dodržovali barevné rozlišení. 
Do zvonů na sklo nepatří: drátěné sklo, zrcadla, porcelán, keramika, autosklo.

Občané našeho města mohou odevzdat 
obnošené šatstvo, hračky a obuv do 5 
kontejnerů bílé barvy. Do kontejnerů lze 
ukládat bavlněné i umělé oděvy, veškerý 
bytový textil (záclony, závěsy, povleče-
ní, ubrusy apod.), boty a veškeré hračky 
- plyšové, plastové i elektronické. Odpa-
dy by měly být do kontejneru vkládány 
čisté a zabalené do menších balíků nebo  
v igelitových taškách. Další stanoviště je ve 
sběrném dvoře Tyršova 5. Sběr zajišťuje 
společnost TextilEco a.s.

Ve městě jsou na 5 místech rozmístěny 
černé popelnice s fialovým víkem na jed-
lé oleje. Do těchto popelnic je potřeba 
vhazovat olej v plastových uzavřených 
lahvích. Další stanoviště je ve sběrném 
dvoře Tyršova 5. Sběr zajišťuje firma Trafin 
Oil, a.s.

V budově Městského úřadu, Náměstí 43 a 
v knihovně na Bezručové ulici jsou umís-
těny nádoby na úsporné žárovky a výboj-
ky. Obyčejné žárovky patří do komunální 
popelnice. Další stanoviště je ve sběrném 
dvoře Tyršova 5. Sběr zajišťuje firma Eko-
lamp s.r.o.

Na ulici Tyršova 5 je provozován Sběrný 
dvůr, kde lze velkoobjemový a nebez-
pečný odpad odevzdat, bližší informace 
naleznete v provozním řádu sběrného 
dvora. Informace o provozní době jsou 
zveřejněny na internetových stránkách 
města Kravaře.
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Jednou z tradičních akcí, která se koná několikrát do roka, je vítání nových občánků. Dru-
hé setkání v minulém roce proběhlo 13.11.2021 v Rytířském sále našeho zámku. Samot-
ného vítání se účastnilo celkem 23 dětí – 12 chlapců a 11 dívek. 
Přivítali jsme tyto občánky: 
Natálie Bartošková, Robin Pecha, Magdaléna Poštulková, Ondřej Schimanek, Alber-
tina Riemlová, Stela Kocianová, Stella Šimoníková, Stella Paverová, Lilien Rybková, 
Jakub Balarin, Adrián Bartoš, Amálie Řeháková, Evelína Szuscik, Nina Paroulková, Ni-
kolas Kuča, Václav König, Mariana Dembková, Artur Dembek, Petra Pecková, Mikuláš 
Žídek, Tomáš Řehulka, Bruno Ďuriška, Vojtěch Novák, Teodor Havrlant.
Bohužel i toto setkání bylo poznamenáno pandemií onemocnění Covid-19 a z preven-
tivních důvodů jsme tuto akci museli organizačně upravit. Samotné setkání neprobíhalo 
hromadně jak bývalo zvykem, ale vždy individuálně a rodiče s miminkem přicházeli po-
stupně. Doufám, že i přes některá omezení si všichni tuto slavnostní chvíli užili. Rodiče se 
podepsali do pamětní knihy, vyfotili si své děťátko v kolébce a pro maminku byla připra-
vená květina. Nesměl chybět dáreček, finanční hotovost a něco sladkého na zub.
Všem dětem bych popřála do života hodně zdraví, moře lásky, pohody, radosti a ať vy-
růstají ve šťastné rodině. Bude záležet na vás – na rodičích, jak své dítě povedete, kolik 

mu dáte pocítit své lásky, čemu všemu ho naučíte a 
jak nároční k němu budete. Držím vám palce. Ráda 
bych poděkovala za skvělou přípravu všem, kteří 

tuto akci organizují. Už teď se tě-
ším na další Vítání občánků, které 
se plánuje na jaře 2022.

Monika Brzesková, starostka

Podzimní vítání občánků

Milí přátelé, Kravaraci, Kuťaci, i vy další 
z blízkého či vzdálenějšího okolí. Zkrát-
ka vy všichni, se kterými jsme se viděli 
29.12.2021 na zámku v Kravařích a proži-
li tam společně večer plný hudby, písní, 
zpěvu, radosti a pohody. Proběhl další 
(přiznám se, že ani nevím kolikátý už  
v pořadí) koncert na zámku, kde se  
s vámi setkávám v čase povánočním a 
mám tu možnost vám hrát a zpívat. Ten-
tokrát jsem vám dala nakouknout pod 
pokličku mé vlastní tvorby, slyšeli jste 
písně z mého prvního 2CD Nad hladi-
nou, které jsme zároveň v průběhu ve-
čera pokřtili. Děkuji moc za pomoc a za 
hudební spolupráci mé neteři Julii Staš-
kové, která už poněkolikáté účinkovala 
se mnou. Julinko, díky. A vám všem díky 
za to, že chodíte, že nasloucháte, že mi 
pomáháte, za to, že pro vás a taky díky 
vám můžu koncertovat. Víte, bez vás, 
nejen že by to nebylo ono, ale ono by to 
bez vás nešlo. A v neposlední řadě děku-
ji Městu Kravaře a pracovníkům zámku 
za vstřícné zázemí, které mi pro koncer-
tování poskytují. Tak se moc opatrujte, 
přeju vám všem dobrý celý rok plný 
radosti, lásky a pevného zdraví, jak na 
těle, tak na duchu. No a za pár měsíců 
třeba zase na zámku na viděnou.

Petra Bílková

Petra Bílková 
v rámci koncertu 
pokřtila nové CD
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Po zrušení vánočních trhů jsme přemýšleli, 
jak lidem aspoň trošku zpříjemnit předvá-
noční období. A tak jsme si pro všechny, 
kteří během stříbrné a zlaté adventní neděle 
vyrazili na procházku do zámeckého parku, 
připravili pár malých překvapení. Koledy 
znějící parkem, andělé rozdávající jmelí, 
projížďky kočárem, otevřené informační 

centrum, kavárna s připravenými dobrotami 
a možnost zapálení svíčky v zámecké kapli, 
tak to vypadalo obě předvánoční neděle. 
Jsme rádi, že právě tyto drobnosti lidem vy-
kouzlily úsměv na rtech. :-) Dveře zámecké 
kaple jsme otevřeli ještě 28. a 29. prosince. 

Oddělení kultury

Adventní setkání u zámku

Koncem minulého roku jsme na kravařském 
zámku zahájili další etapu rekonstrukce elek-
troinstalace, a to v západním křídle, v pro-
storách bývalé zámecké restaurace. Tento 
projekt provádí firma Elhap elektro s.r.o. Ing. 
Lukáše Hahna. Nezbytnou součástí opravy 
celého křídla bude posléze také oprava topení 
(rozvodů, trubek apod.), sanace zdiva, repase 
oken, rekonstrukce podlahy. Pokud to bude 
možné, budeme se snažit na tyto projekty zís-
kat dotace.
Naším cílem je vytvořit v právě již zmíněné 
části zámeckých prostor novou, moderní, 
interaktivní expozici. Ta by měla mít nadregi-
onální rozsah a měla by být ojedinělá svého 
druhu v našem kraji. Navázat bychom chtěli 
na osobnost známého alchymisty Michala 
Sendivoje, který zde žil a působil od roku 1630 
až do své smrti (1636). Návštěvník by se díky 
nové expozici dozvěděl nejen o jeho činnos-
ti, ale lákavou a zajímavou formou by se po-
stupně seznamoval s historií chemie a jiných 
věd. Expozice bude interaktivní, bude mít 
vzdělávací charakter, a určena bude širokému 
spektru návštěvníků. V současné chvíli máme 
již zpracováno libreto, na které naváže vyho-
tovení projektové dokumentace, a následně 
bychom se rádi pustili do samotné realizace 
tohoto projektu. Věříme, že tím se stane zá-
mek ještě více vyhledávaným a atraktivním 
cílem nejen turistů, ale také škol aj. 

Silvie Hříbková, oddělení kultury

Na zámku se opět 
rekonstruuje

Zámecká kavárna

Pondělí 
Úterý  
Středa 
Čtvrtek  
Pátek 
Sobota 
Neděle 

zavřeno
zavřeno
zavřeno
zavřeno
zavřeno
zavřeno

13:30 - 17:00
 

OTEVÍRACÍ DOBA ZIMA 2022

Milí návštěvníci, ze zdravotních důvodů je otevírací doba kavárny
omezena. V případě změn vás budu informovat. Aktuální

otevírací dobu můžete sledovat také na našem Instagramovém
profilu zamecka.kavarna.kravare

 
Děkuji za pochopení.

Zámecká kavárna

Pondělí 
Úterý  
Středa 
Čtvrtek  
Pátek 
Sobota 
Neděle 

zavřeno
zavřeno
zavřeno
zavřeno
zavřeno
zavřeno

13:30 - 17:00
 

OTEVÍRACÍ DOBA ZIMA 2022

Milí návštěvníci, ze zdravotních důvodů je otevírací doba kavárny
omezena. V případě změn vás budu informovat. Aktuální

otevírací dobu můžete sledovat také na našem Instagramovém
profilu zamecka.kavarna.kravare

 
Děkuji za pochopení.

Proběhla poslední z etap opravy střešní krytiny.

Připravili jsme a vybavili prostory ve východním křídle přízemí zámku 
pro otevření Očkovacího centra, které bylo v dubnu otevřeno. 

Zrekonstruovali jsme a vybavili prostory pro novou zámeckou kavárnu, 
jejíž provoz byl zahájen začátkem července. 

Návštěvnost zámecké expozice byla nejvyšší za posledních 7 let, a to  
8 082 osob (pozn.: pro srovnání - v roce 2015 to byly necelé 3 tis. návštěvníků).

Připravili jsme řadu novinek (např. Piknikové koše, hledačka v zámec-
kém parku „Šifra zámeckého pána“) a akcí (Farmářské trhy).

Poprvé v historii konání Kravařského odpustu se konal kulturní program 
v zámeckém parku a hned se těšil velkému úspěchu.

Rok 2021 na zámku
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• Patrik Hartl – 15 roků lásky

• Colleen Hoover – 9. listopad

• Jakub Malý – Boží kniha od Pastoral Brothers

• Dominik Dán – Břemeno minulosti

• Katarína Gillerová – Dívka v zrcadle

• Karel Gott – Má cesta za štěstím

• Veronika Zelendová – Máma na cestách

• Abby Davies – Matčina panenka

• Genevieve Gannon – Matky

• Halina Pawlowská – Milý Bene

• Jiří Březina – Mizení

• Jay Shetty – Mysli jako mnich

• Štěpán Javůrek – Nebe nad Pernikem

• Louise Penny – Nejkrutější měsíc

• Jeffery Deaver – Poslední důkaz

• Robert Brynza – Propast smrti

• Franck Thilliez – Smrtihlav

• Sofia Segovia – Šepot včel

• Ivanka Devátá – Štastná za všech okolností

• Radka Třeštíková – Tajemství

• Carola Lovering – Třetí polovička

• Hedvika Jandová – Za štreku

• Alka Joshi – Tajemství na kůži

Výběr knižních
novinek

Městská
knihovna 
Kravaře

Bezručova 10
Tel.: 553 777 975, mobil: 734 442 219
E-mail: knihovna@kravare.cz
Facebook: Městská knihovna Kravaře
Instagram: knihovna_kravare

„Ty nejdůležitější věci v životě nejsou 
věci.“

Anthony D’Angelo

Spousta dárků, rozzářené oči dětí  
a upřímná radost ze štědrosti všech dár-
ců, kteří splnili přání dětem z Klokánku  
z Dolního Benešova. Přesně tak to vypa-
dalo v knihovně těsně před Vánocemi. 
Všechny tyto dárky, ale také například 
poukazy do kina, poukazy na nákup 
malých radostí i finanční hotovost, jsme 
předali do správných rukou ředitelce 
Klokánku paní Monice Chadziandonové.
A proto Vám ještě jednou a za všechny 
děti z celého srdce děkujeme!!!

Monika Ševčíková, knihovnice

Strom splněných 
přání v knihovně

Karin Lednická
Šikmý kostel II.

Alena Mornštajnová
Listopád

Patrik Hartl
Nejlepší víkend

Jakuba Katalpa
Zuzanin dech

Anna Malchárková
Vyhnalovec

Robert Brynza
Smrtící tajnosti

Anne Frasier
Nejsem živá 

Nina Špitálniková
Svědectví o životě v KLDR

Wim Hof
Ledový muž

Nejžádanější 
tituly loňského 

roku

Nejstarší a současně velmi aktivní čtenářka oslaví v příštím měsíci 
87. narozeniny. .

Nejmladším registrovaným čtenářem je dvouletý Tobiášek Strožík.

Průměrně si čtenáři vypůjčí 34 knih ročně.

Absolutním vítězem je čtenář s 305 knihami na kontě.

Nejočekávanější a současně největší a nejtěžší je kniha Karla Gotta – 
Má cesta za štěstím

Zajímavosti z knihovny

Chtěla bych touto cestou poděkovat paní Monice Ševčíkové  a Evě Hanzlíkové.
Jejich profesionální přístup ke všem lidem, kteří navštíví místní knihovnu, je 
výjimečný. Zaslouží si poděkování všech spokojených čtenářů.

Anna Hahnová

Poděkování
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Aktuality v MŠ Kravaře-Kouty ve fotografiích

Adventní chvilka během andílkového dne.

Andílkový den ve třídě Včelky. 

Příprava Vánoční hry pro rodiče.

Návštěva kostela u příležitosti svátku Tří králů. Návštěva kostela u příležitosti svátku Tří králů.

Společné zdobení vánočního stromečku.

Radovánky dětí v prvním napadaném sněhu.

Vycházka za vánočními kapříky.



Snad každý člověk má rád Vánoce a těší se 
na ně, nejvíce se však na Vánoce těší děti. 
Nejinak tomu bylo v naší školce, kdy děti ne-
trpělivě očekávaly příchod Ježíška. Abychom 
si to čekání zkrátili a rychle nám to uběhlo, 
měli jsme velice pestrý a nabitý program. Ka-
ždá z šesti tříd si adventní dobu naplánovala 
po svém, těšení se, radost a smích však byly 
společné.
Některé třídy se zapojily do soutěže o nej-
krásnější vánoční ozdobu, kterou pořádalo 
Centrum volného času Kravaře. Zúčastněné 
třídy obdržely krásnou cenu, za kterou moc 
děkujeme. 
Ze společných akcí je třeba zmínit předsta-
vení divadla Letadlo s vánočním příběhem 
O myšce a ježkovi. Děti se dozvěděly něco 
nového o vánočních přípravách a tradicích  
a užily si hodně legrace. 
Na začátku prosince nás poctil svou návště-
vou sv. Mikuláš se svými pomocníky – andě-
lem i čertem. V knize hříchů bylo pár stránek 
popsaných, ale mnohem více stran bylo  
v knize dobrých skutků, a tak každé dítě ob-
drželo balíček s dobrotami. Mikuláš si jako 
poděkování poslechl v každé třídě krásnou 
písničku. Děti si během mikulášského týdne 

užívaly andělské a čertovské kostýmy, soutě-
že a zábavu. 
V rámci projektu Poznáváme svět III probíha-
ly ve třídách projektové dny – např. Muziko-
hrátky, kdy si děti vyzkoušely hrát na různé 
druhy bubnů a jiné netradiční nástroje, pod 
vedením profesionální cukrářky pekly a zdo-
bily perníčky, děti besedovaly též s dětskou 
lékařkou…
Každá třída si díky spolupráci s Místní akční 
skupinou Hlučínsko v rámci projektu Místní 
akční plán II vyráběla domácí jogurty, pro-
běhlo interaktivní čtení pohádky s herci Slez-
ského divadla a také Kočkohrátky se spisova-
telkou Markétou Harasimovou.
Ve třídách se vše zdobilo, vyráběly se ad-
ventní věnečky, přáníčka a dárečky pro ro-
diče dětí a také pro seniory z Domova svaté 
Hedviky, kterým jsme chtěli tuto dobu také 
zpříjemnit. Všude se linula vůně cukroví, kte-
ré se ve třídách peklo a také vůně vánoční-
ho punče, na kterém si děti moc pochutna-
ly. Byli jsme se podívat na městský vánoční 
strom, navštívili jsme kostel, pozorovali jsme 
vánoční výzdobu města, učili se o tradicích a 
symbolech Vánoc, stavěli jsme betlémy, zpí-
vali jsme koledy…

Vzhledem ke stávajícím omezením nemohly 
proběhnout tradiční vánoční besídky a dílnič-
ky pro rodiče dětí, proto paní učitelky s dětmi 
ze svých tříd natočily videa s písničkami, bás-
ničkami a vánočními pozdravy a vytvořily tak 
krásný dárek a nesmazatelnou vzpomínku pro 
rodiče i děti, kterou si mohli pustit doma a po-
chlubit se všem příbuzným. 
Adventní čas rychle utekl a nastal den, na kte-
rý jsme všichni s dětmi netrpělivě čekali. Hez-
ky jsme se oblékli, připravili sváteční tabuli  
a měli jsme nastražená ouška. Když zazvonil 
zvoneček, všem tlouklo srdíčko o trošku rych-
leji a pod stromečkem na nás čekala hroma-
da krásných dárků, které jsme hned zkoušeli 
a zkoumali. Nezapomněli jsme Ježíškovi po-
děkovat a zazpívat mu písničku. Nadšení dětí 
bylo veliké a o to šlo. Užili jsme si společně 
krásný a nezapomenutelný prosinec. 
Moc děkujeme všem partnerům naší mateř-
ské školy za podporu a spolupráci.
Do nového roku přejeme všem především 
zdraví, lásku a přátelství a ať je v každém  
z nás alespoň na chvíli duše dítěte, která se 
dokáže radovat i z maličkostí. 

Kolektiv MŠ Kravaře
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Prosinec v MŠ Kravaře
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V pátek 3. prosince navštívil naši školu Miku-
láš. Nebyl však sám, do školy dorazil se svými 
pomocníky - andělíčky, ale také se strašidel-
ným čertem.
Postupně společně prošli všechny naše třídy  
a při tom zjišťovali, zda žáci byli celý rok hodní. 
Vše nasvědčovalo tomu, že hodní byli. Čertovi 
se to sice občas moc nezdálo, ale dopadlo to 
dobře - nikoho si s sebou do pekla neodnesl. 
Mikuláš měl o všech dětech skvělý přehled -  
a tak po přednesení básničky nebo zazpívá-
ní písničky či koledy dovolil andělíčkům, aby 
všem rozdali balíčky s ovocem a sladkostmi.
Děkujeme Sdružení rodičů a přátel dětí při ZŠ 
Kravaře-Kouty, z.s. za realizaci celé nadílky.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Mikulášská nadílka

Naše škola se stejně jako loni zúčastnila akce „Balíček pro radost“ ve spolupráci s firmou 
„Mixlo“. Smyslem projektu bylo vytvořit balíčky naplněné pozornostmi, které se následně pře-
daly do vybraných středisek pro občany, jež nemohou trávit Vánoce se svými blízkými. Žáci 
všech tříd vyráběli různé vánoční dekorace, dárky a vánoční přáníčka, ve kterých chtěli potěšit 
babičky a dědečky v domovech pro seniory. Vánoční balíčky připravovali také rodiče. Doufá-
me, že jsme tak přispěli aspoň malým dílem k radosti a spokojenosti našich nejstarších spo-
luobčanů a pomohli jim tak vytvořit hezkou vánoční atmosféru.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Balíček pro radost

Žáci 3. - 5. třídy prožili pátek 10. prosince ne-
tradičně. Jednalo se o zábavně vzdělávací 
představení pro žáky v oblasti fyziky, chemie, 
matematiky a přírodopisu. Cílem bylo roz-
šířit obzor dětí a zpopularizovat tyto obory 
formou praktických ukázek a pokusů přímo 
v jejich třídách. Každá třída měla jiný pro-
gram. 3. třída absolvovala pokusy s názvem 
Motýlek. Čekal je krásný a dlouhý bublinový 
had vyrobený díky obyčejné ponožce; dále 
přírodní indikátor – měnící se barva fialové 
kapaliny, při které to krásně bublalo; změny 
barvy plastelíny a výroba duhy z plastelíny  
a barevného motýla.
Žáci 4. třídy měli Vánoční program - ukázku 
umělého sněhu; zapálení františka a pokus 
o vytvoření 10ti centimetrového plamene; 
obarvení plamene a zhasínaní plamene oxi-

dem uhličitým; ukázku barvení papíru netra-
dičním způsobem; kouzlení s penězi a výro-
bu dárečku.
Pro 5. třídu byl nachystán Zimní program. Če-
kaly je tři pokusy s ohněm (zelený plamínek, 
zvětšení plamínku svíčky pomocí purpury až 
na 12 cm a výroba kyslíku a rozhoření dout-
nající špejle). Dále tam také proběhl pokus se 
superabsorbentem – vznik umělého sněhu; 
obarvení papíru – netradičně pomocí fyzikál-
ních zákonů. A v pátek 17. prosince do naší 
školy dorazilo mobilní planetárium. Všichni 
žáci školy se tak mohli seznámit se záhada-
mi a zajímavostmi vesmíru přímo v budově 
školy. Součástí promítání byl také vánoční 
program o Betlémské hvězdě.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Mobilní planetárium a prima pokusy v naší 
škole

Dne 17. prosince uspořádala 4. třída středově-
kou módní přehlídku. Díky tomuto projektu se 
žáci seznámili s obyčejnými lidmi, kteří v této 
době žili, ale také s vrchností a dvořany, žijícími 
na královském dvoře. Ve škole tak bylo možné 
potkat služebné, pradleny, pasáčku oveček, 
chudé pocestné, ale také dvorní dámy, rytíře, 
svatou Ludmilu, Jana Lucemburského i Buška 
z Velhartic - přítele Karla IV.
Žáci měli velmi nápadité kostýmy a bylo vidět, 
že to byla společná práce dětí a rodičů. Podí-
vali se také, jak vypadaly Vánoce ve středově-
ku, co lidé jedli a jaké tradice dodržovali.
Společně tak strávili nejen příjemné dopole-
dne, ale také si doplnili spoustu informací k 
probranému učivu.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Zpátky do minulosti

V pátek 7. ledna navštívila naše 2. třída 
Obecní dům v Opavě, kde je čekala galerijní 
animace. Žákům byl v rámci programu před-
staven jeden z nejslavnějších pohádkových 
příběhů Malý princ francouzského spisovate-
le Antoine de Saint-Exupéryho. Mezi ilustrá-
tory tohoto příběhu se řadí také mladá ener-
gická umělkyně Eliška Podzimková, která 
inspiraci pro své ilustrace hledala na Islandu. 
Výsledek byl doslova pohádkový. Animace 
Malý princ žáky provedla příběhem knihy na 
pozadí ilustrací této výtvarnice, které doslova 
ožily přímo před očima.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Výstava Malý princ

Koncem roku proběhly ve všech třídách vánoční besídky. Žáci 
4. ročníku vyrazili ke krmelci, kde zvířátkům našich luk donesli 

nadílku v podobě kaštanů, mrkví, jablíček, sena...

V předvánočním pondělí 20. prosince byla celá 
naše škola bruslit v Buly Aréně Kravaře. Malí i 
velcí bruslaři si tak mohli zdokonalit své brus-
lařské nebo hokejové schopnosti. Někteří si po-
prvé vyzkoušeli, jaké to je stát na bruslích. Spo-
lečně si všichni užili hezké adventní dopoledne, 
zasportovali si a k tomu prožili spoustu zábavy.

Bruslení
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V průběhu měsíce listopadu se žáci naší 
školy zúčastnili „laskavé výzvy“ a snažili se 
plnit drobné úkoly, kterými by mohli ostat-

ní potěšit a pomoci. Na druhém stupni byli 
žáci zapojeni do fotografické soutěže, ze 
které nakonec vyšlo devět vítězných fotek 
za každou třídu. Celá soutěž měla ale pře-
devším za úkol pomoci malé holčičce Ka-
rolínce, která trpí dětskou mozkovou obr-
nou. Vše vyvrcholilo 8. prosince, kdy byly 
fotografie instalovány na chodbě školy a 
žáci mohli drobným finančním obnosem 
přispět. Nejvíc „bodů - penízků“ nako-
nec získal „pejsek manekýn“ ze třídy 7.B. 
I všechny ostatní fotografie byly krásné a 
„pomohly“ získat pro Karolínku nakonec 
dohromady úžasných 9 740 Kč, které bu-
dou použity na její speciální rehabilitační 
péči. Ještě jednou moc všem děkujeme, 
protože láska a laskavost nikdy nejsou 
zbytečné... vždycky něco změní!

Petra Heidrová, ZŠ Kravaře

Fotografie pomáhají
Sestavu různorodých aktivit ukončila vzdělá-
vací akce, při níž se žáci seznámili s tradiční 
cihlovou architekturou Hlučínska. Jednalo 
se o program Malý mulař. Už samotný název 
„mulař“ byl pro děti cizím slovem. A tak se 
prostřednictvím rozmanitých aktivit a s po-
mocí předmětů jako je cihla, náčiní zedníka, 
modelů staveb a skleněných vitráží děti do-
zvěděly nové informace a postřehy, které se 
vlastně nachází všude kolem nás. Stačí se jen 
dobře dívat a pozorněji vnímat místa, kde žijí 
a žili naši předci. Žáci hodnotili netradičně 
strávenou vyučovací hodinu palcem nahoru. 
Třešničkou na dortu však byla nečekaná ná-
vštěva z České televize, díky které se někteří 
školáci mohli vidět ve zprávách z regionu, 
jak skládají model strahovické kaple nebo 
debatují s paní lektorkou nad obrázky okolní 
architektury. Děkujeme za všechny nabízené 
aktivity a těšíme se na další.

Gabriela Jařabová, ZŠ Kravaře

Malý mulař

Ve spolupráci se sdružením PROTOTÝPCI byly uspořádány aktivity podporující kreativitu 
a originální řešení problému. V Kreativní dílně pod názvem Peněženková challenge se 
děti učily vnímat potřeby okolí, rozlišovat mezi zadáním a poptávkou. Tato aktivita byla  

i vstupem do designové-
ho myšlení. Další třídy vy-
užily program Myšmapko-
vá challenge zaměřený na 
schopnost uvědomit si své 
silné stánky, co mě baví i dů-
ležitost předávání informací.                                                                              

Gabriela Jařabová
ZŠ Kravaře

Kreativní dílny

Následovaly Prima pokusy pro školáky.  
V rámci projektů Místní akční plán vzdělá-
vání pro Hlučínsko si třídy 1. stupně v na-
bízených programech vyzkoušely pokusy 
s papírem, solí, bramborami i bonbónky. 
Dále pak pozorovaly svět kolem nás pod 
mikroskopem a pracovaly s hmotou. Pře-
devším menší školáci nad výsledky pokusů 
neskrývali úžas, nadšení, ale i respekt. 

Gabriela Jařabová, ZŠ Kravaře

Prima pokusy pro školáky

Předvánoční období bylo v naší škole kro-
mě tradičního učení a zdobení doplněno 

spoustou nových zážitků a zkušeností, 
které pro nás letos přichystala Místní akč-
ní skupina Hlučínsko. Pro děti bylo při-
praveno zápolení v deskových hrách, kde 
zástupci čtvrtých a pátých tříd soutěžili v 
několika týmech, z nichž pak byli vyhlášeni 
vítězové. V obdobném duchu zápolili i žáci 
sedmých tříd. Děkujeme za sbírku desko-
vých her, kterou budou využívat děti v dru-
žině, ale i při vyučovacích hodinách. 

Gabriela Jařabová, ZŠ Kravaře

Zápolení v deskových hrách
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Jarní prázdniny
21. - 25.2.2022

Cena: 1.500,-

Program

 
    Centrum volného času Kravaře, 
    příspěvková organizace 
    Náměstí 20/419, 747 21 Kravaře, IČO: 75080362 
    tel.: ředitelka: 553 777 588, pedagogové: 553 777 587, účetní: 553 777 589  
    mobil: 776 691 811, 775 657 051 
    e-mail: cvc@cvckravare.cz, www.cvckravare.cz 

 

       
 
 
 

 
 

Termín Název táboru Hlavní vedoucí 

1. - 10. 7. 2022 Letní stanový tábor Hadinka I Radka Paláčková 

10. - 19. 7. 2022 Letní stanový tábor Hadinka II Markéta Unruhová 

19. - 26. 7. 2022 Letní stanový tábor Hadinka III Barbora Topinková 

26. 7. – 4. 8. 2022 Letní stanový tábor Hadinka IV Veronika Králová 

25. - 29. 7. 2022 LT v budově v kempu Kajlovec Sára Králová 

25. - 29. 7. 2022 Příměstský tábor Malé Hoštice Markéta Unruhová 

31. 7. – 5. 8. 2022 Letní tábor v chatách Setina Radka Paláčková 

8. – 12. 8. 2022 Příměstský tábor Kravaře - Mermaiding Lukáš Bahenský 

15. – 19. 8. 2022 Příměstský tábor Kravaře Dagmar Halfarová 

15. – 19. 8. 2022 LT v budově TZ Vesmír Bolatice Nikola Šoltysová 

N A B Í Z Í  Z Á J M O V Ý  K U R Z

MermaidingMermaiding

M e r m a i d i n g  j e  p l a v á n í  v e  s t y l u

m o ř s k é  p a n n y .  J e d n á  s e  o

p l a v e c k o u  d i s c i p l í n u  d e l f í n o v é h o

v l n ěn í .  T a t o  a k t i v i t a  j e  p r o  d ě t i

n e j e n  h r o u ,  a l e  m á  v ý z n a m n ý

p ř í n o s  p r o  z d r a v é  d r ž e n í  t ě l a ,

r o z v o j  p o h y b o v é h o  a p a r á t u  a

s p r á v n é h o  d ý c h á n í .  M e r m a i d i n g  j e

d o b r ý m  z á k l a d e m  p r o  n á d e c h o v é

p o t á pěn í  a  f r e e d i v i n g .  V  t o m t o

k u r z u  s i  d ě t i  u ž i j í  n e j e n  s p o u s t u

l e g r a c e ,  a l e  n a u č í  s e  i  s p o u s t u

n o v é h o .

Termín:
 

Cena:

II
Úterky 14:00 - 15:00 (1. skupina)
              15:00 - 16:00 (2. skupina) aquapark Kravaře

2.500,-/10 lekcí  (vstup do aquaparku v ceně)

Pro holky i kluky 1. - 9. tříd

Všichni zájemci musí umět plavat

Kroužek bude trvat v období 1.2. - 12.4.2022

Podmínky účasti kroužku se budou odvíjet od

 aktuálních vládních nařízení 

Přihlášky přijímáme ONLINE na webových stránkách nebo osobně v CVČ Kravaře.
 
Podrobné informace na Tel: +420553777588 +420776691811 Web: www.cvckravare.cz

N A B Í Z Í  Z Á J M O V Ý  K U R Z

Termín:
 

Cena:

I
Úterý 16:00 - 17:00, aquapark Kravaře
2.500,-/10 lekcí  (vstup do aquaparku v ceně)

Pro holky i kluky 1. - 9. tříd

Všichni zájemci musí umět plavat

Kroužek bude trvat v období 1.2. - 12.4.2022

Podmínky účasti kroužku se budou odvíjet od

aktuálních vládních nařízení 

Přihlášky přijímáme online na webových stránkách

nebo osobně v CVČ Kravaře. Více informací na tel:

776 691 811, nebo na www.cvckravare.cz

Zábavnou formou vám přiblížíme co se skrývá pod vodní
hladinou. Dozvíte se vše o vhodné výstroji, o základech

potápění, ale především o šnorchlování.
Během lekcí se zaměříme na bezpečnost při potápění, správného

pohybu pod vodou - zvládnutí správného kopání a samotného
plavaní se šnorchlem.

V hodinách se budeme snažit propojit přirozené aktivity dětí ve vodě
s dechovým cvičením, tělesným rozvojem a hrou. Vše nenásilnou a

zábavnou formou.  Kurz je veden kvalifikovaným instruktorem
freedivingu.

POTÁPĚNÍ
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Cestu za pohádkovým 
sv týlkem

CVČ KRAVAŘE 
zve rodiče s dětmi i odvážné jednotlivce na

S sebou budete potřebovat baterku, která vám pomůže najít
správnou cestu.

Stezka dlouhá přibližně 3km bude plná překvapení (vhodná 
i pro kočárky). Na konci bude čekat pro všechny děti

pohádková odměna.

ě
 PÁTEK 28.1. 2022 v čase 16:30-18:30

Trasu si můžete projít kdykoliv v čase 16:30-18:30, poslední mohou vyjít v 18:30.Trasu si můžete projít kdykoliv v čase 16:30-18:30, poslední mohou vyjít v 18:30.  

START: přístřešek Olšinky, cyklostezka
CÍL: přístřešek Kravaře ul. Nábřežní, cyklostezka

CENA: 20,-Kč

Přihlásit své děti  můžete online nebo osobně v CVČ Kravaře a to nejpozději do 24.1.2022 
Tel.: +420 776 691 811 | Web: www.cvckravare.cz| 

Na tuto akci je třeba dopředu dítě přihlásit. 

V případě nepříznivého počasí bude akce zrušena. Pro aktuální informace sledujte náš facebook nebo
www.cvckravare.cz
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Ke konci měsíce listopadu jsme v domově 
začali s přípravou na nejkrásnější svátky 
v roce – Vánoce. Jednou z prvních věcí 
byla výroba adventních věnců, se kterou 
pomáhali i někteří z klientů. Domov se 
krásně provoněl čerstvým chvojím a jeh-
ličím a v neděli 28. listopadu jsme mohli 
zapálit první adventní svíčku, která nás 
utvrdila v tom, že za několik málo týdnů už 
budeme oslavovat narození Ježíše Krista. 
Následovalo pečení a zdobení perníčků, 
loupání ořechů, Mikulášská nadílka, peče-
ní a slepování cukroví, sušení ovoce, zdo-
bení vánočních stromků, vaření vánoční 
mačky a další. Současně s touto přípravou 
probíhala i příprava duchovní. Kněží naší 
farnosti – otec Jan s otcem Jakubem – 
každý týden navštěvovali domov, sloužili 
mše svaté, zpovídali, udělovali svátosti  
a pravidelně tak naše klienty i zaměstnan-
ce povzbuzovali. Otec Jan Szkandera nás 
také poctil návštěvou ve středu třetího 
adventního týdne, kdy si klienti, v rámci 
Univerzity III. věku, vyslechli jeho povídání  
o matce Boží Panně Marii. Poté otec s klien-
ty poseděl u kávy a drobného občerstvení. 
Pro zdůraznění vánoční atmosféry také  
v této době aktivizační pracovníci připra-
vili pro klienty v kulturní místnosti vánoční 
výstavku, díky které klienti při společných 
setkáních vzpomínali, jak zdobili doma, 
co vyráběli, co pekli, co je těšilo apod. Bo-
hužel jsme z důvodů epidemiologických 
nemohli uspořádat koncerty či jiná vy-
stoupení. Domov byl po téměř celou dobu 
adventní uzavřen, až ve čtvrtek 16. prosin-
ce, po dohodě s ošetřující lékařkou, došlo 
k uvolnění a otevření DS pro návštěvy. 
V úterý posledního adventního týdne jsme 
Vánoce oslavili s vedením města, které 
povzbudilo naše klienty krásnými slovy 
a obdarovalo nádhernými balíčky, které 
potěšily opravdu každého. Paní starostka 
pronesla slavnostní přípitek, ve kterém 
všem popřála krásné prožití vánočních 
svátků a do dalšího roku hodně pevného 
zdraví. Po malém občerstvení jsme si za-
zpívali společně několik koled a následo-
vala nadílka. Každý z klientů byl obdaro-
ván dárkem a vánočním přáním, která pro 
naše uživatele vyráběly děti základních  
i mateřských škol i ZUŠ. Děkujeme tak 
paní starostce Monice Brzeskové, panu 
místostarostovi Martinu Schwarzovi  
a paní Silvii Hříbkové, kteří si udělali pro-
stor a s našimi seniory v tento krásný čas 

poseděli, popovídali si s nimi a obdarovali je. 
Zakrátko poté již následoval Štědrý den, 
který jsme se opět snažili pro naše klienty 
připravit krásný a slavnostní. V poledne se 
téměř všichni senioři i zaměstnanci setkali 
v kulturní místnosti, aby si z úst otce Ja-
kuba vyslechli radostnou zprávu o naro-
zení Ježíše Krista ze záznamu evangelisty 
Lukáše. Poté otec Jakub pronesl sváteční 
řeč a spolu s panem ředitelem si se všemi 
připili na radostné a požehnané vánoční 
svátky. Následoval zpěv koled, rozdávání 
balíčků a návštěva těch klientů, kteří se 
nemohli ze zdravotních důvodů zúčast-
nit. Děkujeme všem za moc hezké prožití 
tohoto krásného dne, za sváteční chvíle a 
personálu za nasazení a obětavost během 
celých svátků.
Díky patří také vám všem, kteří jste v tento 
sváteční čas jakýmkoli způsobem klienty 

i zaměstnance domova podpořili, obda-
rovali či potěšili. Děkujeme všem přízniv-
cům, dobrovolníkům, podporovatelům a 
ze srdce přejeme všem dobrý a radostný 
rok 2022, plný pevného zdraví. 

Petra Jochimová
aktivizační pracovnice

Advent a Vánoce v Domově pro seniory sv. Hedviky

Vánoční posezení se zástupci města.

Mikulášská nadílka.

Adventní univerzita s otcem Szkanderou.
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Slovo pana faráře
Vážení čtenáři!
Prožili jsme Vánoce, ke kterým už od 13. století patří jeden neodmyslitelný symbol: 
betlém. Ptal jsem se dětí v náboženství, zda ví, kde je betlém umístěn v našem 
kostele. Některé odpověděly velmi pohotově, ale většina nevěděla. Během celých 
vánočních svátků se na něj nepřišly podívat. Je to škoda, protože betlém vyjadřuje 
velkou životní moudrost, na kterou bychom neměli zapomínat.
V betlémě jsou totiž umístěny různé postavy a také zvířata. Na otázku, kam ony 
postavy směřují, děti jednoznačně odpověděly, že k malému Ježíškovi. Odpově-
děly správně. A tady je zachycena životní pravda, kterou bych chtěl vyzdvihnout. 
Všichni v betlémě se točí kolem Ježíše. Věříme, že Ježíš je někdo víc než jenom 
nějaký člověk. Je také Bůh. Z toho plyne, že betlém nás učí, abychom se klaněli, 
anebo jinak řečeno: pokořili se před Bohem, který je láskou. Existuje Bůh, ale tím 
Bohem nejsem já.
Někteří nám chtějí namluvit, že brát vážně tuto větu je zhoubné pro vlastní rozvoj.  
A přitom opak je pravdou. Víra v Boha, který je láskou, integruje člověka, zušlech-
ťuje ho, povzbuzuje a usměrňuje jeho emoce. Takto rozvinutý člověk je také pří-
nosem pro společnost. Správně pojatá víra a náboženství působí, že kultura spo-
lečnosti se stává silnou. Bez toho pojiva se mnohé rozpadá, tříští a komplikuje. 
Mnohé krize v rodinách, v obcích, ve státě či na světě by byly zažehnané anebo 
přinejmenším snadněji řešitelné, kdybychom se opírali o Boha. Vzdalování se 
Bohu, ba dokonce utíkání od něho, je častokrát hlavním důvodem mnohého na-
pětí. Základní přikázání, které Bůh dal nám lidem, zní: „Já jsem tvůj Bůh, nebudeš 
mít jiné bohy mimo mne“. Je to přikázání velmi moudré. Máme dnes zvláštní bohy 
a nejčastějším bohem jsme my sami sobě.
Zesvětštělá společnost a kultura nás tlačí k tomu, abychom uvěřili, že jsme bohy. 
Tím nás ovšem vede k tomu, že se točíme sobecky kolem sebe sama, svých vlast-
ních nároků, poct, které náleží nám a jenom nám. A tak rozbijeme v obchodě okno, 
abychom ho vykradli, někoho zraníme, protože nám vstoupil do cesty, usmrtíme 
nenarozené dítě, protože představuje problém, ukončíme život starci, protože se 
stal přítěží. Ne, nejsme bohy. Je Bůh - ale nejsem to já.
Přeji vám všem šťastný rok 2022, rok, ve kterém především nespustíme ze zřetele 
pravého Boha.

Jan Szkandera, farář

Po roce opět přicházím s poděkováním za 
všechny vaše finanční a modlitební dary pro 
Radio Proglas a Tv Noe za rok 2021. Celko-
vá výše finanční podpory je podobná jako  
v předcházejícím roce, ale rozložení jednot-
livých příspěvků se mnohem více klonilo na 
stranu Tv Noe, kam jsem odeslal jako součást 
hromadného daru rekordních 94 200 Kč. Je 
to o 12 200 Kč více, než v roce 2020. Pro po-
třeby Radia Proglas jsem pak vybral a ode-
slal 55 000 Kč, což je o 13 300 Kč méně než v 
roce 2020. I tak je to pořád úctyhodná částka  
a proto všem, kteří tímto, ale i jiným způso-
bem podpořili naše křesťanská média, patří 
obrovský dík a velké Pán Bůh zaplať. 
Radio Proglas má za sebou 1. rok vysílání  
z nových prostor na Olomoucké 7. Stěhování si 
vyžádalo nemalé finanční prostředky, ale díky 
vaší štědrosti se podařilo zaplatit všechny dů-
ležité stavební úpravy a zprovoznit nejnutněj-
ší technologie. Zbývá však ještě spousta po-
třebných dodělávek, které zaberou další čas 
a peníze, proto věřím, že i v novém roce 2022 
podpoříte snahu Proglasu o přinášení dob-
rých zpráv do našich domácností minimálně 
stejně štědře jako v uplynulých dvou letech. 
Pokud budete posílat dary sami, své platby 
směřujte pouze na účet Nadačního fondu 
Radia Proglas - číslo účtu: 4200043003/5500. 
Děkuji. Jako variabilní symbol nezapomeňte 
uvést své členské nebo evidenční číslo. Mož-
ností, jak podpořit vysílání Proglasu, je samo-
zřejmě více a můžete se o nich informovat na 
webových stránkách www.proglas.cz.
Tv Noe stále rozšiřuje své vysílání o nové 
pořady a její náklady proto rovněž stoupají.  
V současné době měsíční náklady na provoz 
televize jsou přes pět milionů korun. Jednu 
z největších položek tvoří vysílací trasy, tedy 
platby za to, aby se signál ze studia, kaple 
nebo sálu dostal do všech televizorů v celé 
naší zemi. Další významnou položkou jsou 
mzdy, nákupy autorských práv, náklady na 
dabing a podobně. Proto prosím o zachování 
přízně a podpory i v tomto novém roce a ty, 
kdo Tv Noe sledují a zatím ji nijak nepodpo-
řili, vybízím, aby tak udělali třeba letos, vždyť 
Tv Noe i Radio Proglas žijí převážně jen z darů 
diváků a posluchačů. Příspěvky na Tv Noe 
můžete posílat na účet  Nadačního fondu Te-
lepace - číslo účtu: 6100000961/8040. Na zá-
věr přeji jménem Radia Proglas a Tv Noe všem 
posluchačům a divákům pokojný, radostný 
a nadějí naplněný nový rok 2022, prožitý ve 
zdraví a s Božím požehnáním nejen při sledo-
vání a poslouchání Tv Noe a Radia Proglas.

KaPr a KaNoe Hubert Weczerek

Poděkování za 
dary Proglasu 
a Tv Noe

Do Tříkrálové sbírky můžete přispívat do 31. ledna

 

 

JAK PŘISPĚT DO TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 
2022 

ONLINE  
Navštivte ONLINE koledu na www.trikralovasbirka.cz a přispějte do 31.1.2022. Je nutné vyplnit název 
města, obce nebo PSČ. Vždy je nutné vybrat z nabídky „HLUČÍN CH“. Jen tak přispějete Charitě Hlučín. 

Bankovním převodem  
Pošlete částku na účet 66008822/0800 s variabilním symbolem 777988005. Zadání var. symbolu je 
velmi důležité. Jen tak bude částka přidělena Charitě Hlučín. Také do 31.1.2022. 

QR kódem 

 

Do kasičky na místech uvedených na www.charitahlucin.cz do 16.1.2022. 
Do kasičky koledníkům, kteří zazvoní u Vašich dveří. 

 
Aktuální informace o sbírce na Hlučínsku sledujte na 

www.charitahlucin.cz. 

ONLINE 
Navštivte ONLINE koledu na 
www.trikralovasbirka.cz a přispějte do 
31.1.2022. Je nutné vyplnit název měs-
ta, obce nebo PSČ. Vždy je nutné vybrat z 
nabídky „HLUČÍN CH“. Jen tak přispějete 
Charitě Hlučín.

Bankovním převodem 
Pošlete částku na účet 66008822/0800 
s variabilním symbolem 777988005. Za-
dání var. symbolu je velmi důležité. Jen 
tak bude částka přidělena Charitě Hlučín. 
Také do 31.1.2022.

QR kódem

Aktuální informace o sbírce na Hlučínsku 
sledujte na www.charitahlucin.cz.

 

 

JAK PŘISPĚT DO TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 
2022 

ONLINE  
Navštivte ONLINE koledu na www.trikralovasbirka.cz a přispějte do 31.1.2022. Je nutné vyplnit název 
města, obce nebo PSČ. Vždy je nutné vybrat z nabídky „HLUČÍN CH“. Jen tak přispějete Charitě Hlučín. 

Bankovním převodem  
Pošlete částku na účet 66008822/0800 s variabilním symbolem 777988005. Zadání var. symbolu je 
velmi důležité. Jen tak bude částka přidělena Charitě Hlučín. Také do 31.1.2022. 

QR kódem 

 

Do kasičky na místech uvedených na www.charitahlucin.cz do 16.1.2022. 
Do kasičky koledníkům, kteří zazvoní u Vašich dveří. 

 
Aktuální informace o sbírce na Hlučínsku sledujte na 

www.charitahlucin.cz. 
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V jednotce SDH Kravaře slouží 20 hasičů, kteří 
již několik let drží pohotovosti, tzn. v případě 
vyhlášení poplachu se dostaví minimálně 4 
členové na hasičskou zbrojnici a do 5 minut 
vyjíždějí s danou technikou k mimořádným 
událostem.
V loňském roce se takto vyjíždělo k 35 udá-
lostem. V 11 případech se jednalo o požár 
(4x v Kravařích), zasahovali jsme u požáru 
strniště a osobního auta v Oldřišově, požá-
ru rychlého občerstvení v Bolaticích a dále 
také u požáru tújí, odpadu nebo komínové-
ho tělesa. Ostatní události byly klasifikovány 
jako technická pomoc. Nejčastěji se vyjíždělo  
k zásahům v důsledku špatného počasí, cel-
kem 16x. Jednalo se o spadlé stromy na ko-
munikacích, zatopené sklepy po přívalových 
deštích, čištění komunikací od nánosů bah-
na či shoz těžkého sněhu z veřejných budov. 
Zde je nutné zmínit nejnáročnější zásah, a to 
pomoc 6 našich členů po ničivém tornádu 
na jižní Moravě, kde v náročných podmín-
kách pracovali 2 dny. Ještě jednou chceme 
poděkovat vám všem, kteří jste se jakýmko-
liv způsobem podíleli na sbírce potřebného 
materiálu pro obyvatelé zasažených obcí. 
Ve 2 případech jsme zasahovali u úniku zem-
ního plynu, asistovali jsme také 2x záchran-
né službě při transportu zraněné osoby do 
sanitky, ve 3 případech se jednalo o planý 
poplach a také jsme v rámci cvičení hasili ku-

chyň v mateřské škole v Kravařích.
Krom výše uvedených zásahů se jednotka 
každoročně podílí na různých akcích pro naši 
mladou generaci ve školách a školkách, pra-
videlně se školí, například výcviky s dýcha-
cími přístroji, práce s lezeckým vybavením, 
motorovými pilami, práce na vodě a podob-
ně. Nemálo času také zabere údržba veš-
kerého vybavení a techniky. Veškerou tuto 
činnost vykonávají všichni ve svém volném 
čase, za což všem členům (a i jejich rodinám) 
patří velký dík.

Lukáš Glabasnia

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Kravaře v roce 2021

Milí čtenáři Besedníku, na prahu nového 
roku 2022 Vás srdečně zdravíme. Věříme, že 
ten letošní rok všichni přežijeme ve zdraví a 
dobré pohodě. V listopadu minulého roku 
náš klub oslavil již pět let od svého založení. 
Ani poslední dva „kovidové“ roky nás neza-
stavily a v naší činnosti jsme sice omezeně, 
ale přesto pokračovaly.
Dovolte mi, abych se s Vámi podělila  
o vzpomínky na těch uplynulých pět let.  
Začalo to koláči – soutěží o nejlepší koláč. 
Tu jsme suverénně vyhrály. Bylo nás sedm, 
které jsme se vydaly do boje proti již dří-
ve známým kuchařkám z celého okresu 
Opava. Našimi patrony byli představitelé 
našeho města paní starostka Monika Brze-
sková a pan místostarosta Petr Muczka. Byl 
začátek měsíce září a v tento den pršelo a 
pršelo. Akce se konala v Hrabyni. A již teh-
dy se účastnice dohodly, že přece takový 
úspěch nemůžeme nechat jen tak a že by 
bylo moc fajn, kdyžbychom založily klub 
věnovaný ženám. V listopadu jsme položily 
jak se říká „základní kámen“ našeho klubu. 

Po dohodě s paní starostkou jsme našly 
útočiště v kravařském zámku. Mezi těmi 
prvními členkami byly paní Dagmar Pecha-
tá, Krista Vilášková, Jaroslava Vilášková, Rů-
žena Rohovská, Věrka Papežová a další. Na 
první akci se sešlo 20 žen. Scházely jsme se 
dvakrát měsíčně. O tom všem, co jsme spo-
lu prožily, jsme nejen informovaly v našem 
Besedníku, ale také vedeme klubovou kro-
niku. Tak jsme organizovaly různé besedy, 
přednášky, pořádaly večírky jako např. Klo-
boukový, pyžamový, květinový apod. Spo-
lečně jsme chodily na vycházky, jezdily na 
výlety ať již autobusem nebo také vlakem. 
Poznávaly jsme Slezsko i Moravu. Chodily 
také na vernisáže výstav, na koncerty jak  
v Kravařích, tak i v Ostravě, navštěvovaly di-
vadelní představení v Opavě. Navázaly jsme 
velmi úzkou spolupráci s ženami z blízkých 
polských Pietrowic Wielkych a v neposlední 
řadě jsme se zapojily do cyklu pořádaného 
MAS Hlučínsko nazvaného Rok na vsi. Velmi 
významné byla pro nás i možnost uspořá-
dat kurz výpočetní techniky pro naše člen-

ky, který jsme v listopadu a prosinci loňské-
ho roku uspořádaly již podruhé.
Tak nás stále přibývalo a prostor na zámku 
byl pro nás pomalu ale jistě malý. Do toho 
přišel covid a omezení naší činnosti. To už 
nás bylo přes 40. A tu přišela jako blesk  
z nebe nabídka pana faráře Jana Szkande-
ry, abychom přišli do stodoly – farního sálu. 
Ihned jsme se této nabídky ujaly a již od jara 
roku 2020 se scházíme právě zde. Jednak je 
to krásný velký prostor, kde můžeme dodr-
žovat i všechna protiepidemická nařízení 
jako dostatečné odstupy apod. Tím se roz-
šířila i další možnost naší činnosti.
Chtěla bych na závěr poděkovat všem, kteří 
nás podporovali a v naší činnosti nám po-
máhali. Děkuji Městu Kravaře, Zámku Kra-
vaře, Městské knihovně Kravaře, Farnímu 
úřadu Kravaře, Zemskému archívu Opava, 
Krajské radě seniorů v Ostravě,  Moravsko-
slezskému kraji, Českému rozhlasu, časopi-
su Senior a řadě dalších.

Eva Peterková
(jedna ze zakládajících členek klubu)

Ze zámeckého klubu žen
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Pokud Vás stejně tak jako moji rodinu 
přiláká poloprázdná covidová Praha a 
koupíte si vstupenku do baziliky sv. Jiří 
na Pražském hradě, můžete narazit na 
jednu drobnost, která občana Kravař 
musí zaujmout. Na pravé straně román-
ské baziliky sv. Jiří stojí tumba českého 
knížete Vratislava I. Na ní je umístěno 
několik erbů. Odprava se jedná o erb tří 
červených růží na stříbrném poli, hned 
vedle o červeného kapra na stříbrném 
poli, prostřední erb se nedochoval, vlevo 
je pak český dvouocasý lev. Úplně vlevo 
se nakonec nachází znak města Kravař 
v moderní verzi černé zavinuté střely 
tzv. odřivous na zlatém poli, erb je zcela 
shodný se znakem Kravař.
Vzhledem ke stáří tumby je jasné, že  
v době jejího vzniku město Kravaře nee-
xistovalo. Městská práva dostalo teprve v 
roce 1960, kdy došlo ke spojení tří ves-
nic a tehdejší znak města byl založen na 
erbu pánů z Kravař, tedy stříbrném odři-
vousu na červeném poli.
Tento znak byl v roce 1996 změněn PhDr. 
Erichem Šefčíkem kvůli své shodě s ne-
dalekým Bílovcem. Dr. Šefčík se tehdy 
rozhodl použít slezské zemské barvy zla-
tou a černou a od té doby používá naše 
město tuto variantu městského znaku.
Otázka je, proč je tento znak na tumbě 
vymalován. Vratislav I. byl český kníže, 
syn sv. Ludmily, otec svatého Václava, 
ale také jeho bratra a možného vraha 
svého bratra Boleslava I. Vratislav I. ba-
ziliku sv. Jiří založil a byl zde pohřben  
† 921. Původně byl pohřben na jiném 
místě, ale schránka s ostatky byla za Vác-
lava IV., asi roku 1379 přenesena do nově 
zřízené schránky. Erby snad pocházejí 
dokonce až z 15. století, protože původní 
domečkovitý nástavec byl poškozen za 
husitských válek. Bazilika sv. Jiří dvakrát 
vyhořela, byla značně poškozena za hu-
sitských válek a hlavně výrazně přestavo-
vána. Poslední přestavba byla provede-
na v 19. století v rámci puristické módy, 
když se barokní stavbě vrátila její fiktivní 
gotická podoba.
V kostele je od svého přenesení z Tetína 
pohřbená sv. Ludmila, kníže Oldřich, Bo-
leslav II. a mnoho dalších členů přemys-
lovské dynastie včetně jejich dětí a man-
želek. Tumba Vratislava I. je vybudována 

z opukových kvádrů, přikryta opukovou 
deskou a dřevěným domečkem. Je umís-
těna na jihovýchodní straně vedle kněži-
ště. Oproti jiným hrobům není pochyb, 
že uvnitř je skutečně pochován Vrati-
slav I., protože v ní je uložena schránka 
s listinou autentickou z roku 1379. Svým 
historickým významem se jedná o mi-
mořádnou památku. Umělecké provede-
ní zase až tak na výši není, ale v českých 
podmínkách se podobných tumb zacho-
valo jen několik.
Otázkou tedy je, proč je odřivous na 
tumbě vymalován, a proč je v takovéto 
barevné kombinaci, když Benešovicové  
(a tedy i páni z Kravař) měli vždy erby stří-
brno-červené. Na první otázku je možné 
odpovědět, že se jednalo o erb někte-
rého donátora stavby, případně kněze, 
který se v době vzniku tumby na dvoře 
českého krále pohyboval. Uvádí se, že 
oním donátorem by snad mohl být ně-
kdo z rozvětveného rodu Benešoviců, ke 
kterým patřili i pánové z Kravař, ale také 
několik jiných aristokratických rodin.  
V době vzniku tumby a její pozdější pře-
stavby se v okruhu pražského arcibiskup-
ství pohybovaly dvě osoby z rodu pánů  
z Dubé, tedy jedné z větví Benešoviců. 
Oba aristokrati se shodně jmenovali Jo-
han z Dubé, a pokud se doopravdy jedná 
o dvě různé osoby, jeden by měl sloužit 
jako oficiál pražského arcibiskupství,  
v druhém případě se pak jedná o kanov-
níka a později děkana svatovítské ka-
tedrály.
Asi už nezjistitelné je, proč je erb vybar-
ven ve zlatočerné variantě. Problém je, 

že většina erbů se dochovala ve formě 
otisku pečeti do vosku a není tedy mož-
no určit, jaké barvy ten který držitel erbu 
používal. Zlatočerná varianta se však  
u jiných erbů Benešoviců nevyskytuje. 
Jedinou výjimkou je erb na zámku Líšno, 
který je ale zlatobílý, což je heraldicky 
vadná kombinace a asi se jedná jen o po-
kus heraldika amatéra, který při výmalbě 
fasády zámku na žluto přibral i erb.
Vzhledem ke značnému stáří tumby kní-
žete Vratislava I. byly její části mnoho-
krát opravovány a přemalovány. Posled-
ní větší přestavba pak proběhla v první 
polovině 18. století. Někdy během této 
doby se na tumbě objevila černozlatá 
varianta erbu Benešoviců.
Pokud zkusíme připustit varianty, že erb 
donátora má něco společného s pány 
z Kravař, je těžko určit, který z velmožů 
tohoto rodu by mohl donátorem být. 
Většina z nich se totiž pohybovala jen na 
Moravě. Snad jediným, kdy by mohl při-
cházet do úvahy, je Lacek z Kravař, který 
čtyři roky působil jako hofmistr českého 
království a nejvyšší purkrabí. Ale vzhle-
dem k tomu, že později přestoupil mezi 
stoupence učení Jana Husa, zdá se tato 
varianta nepravděpodobná.
Je jisté, že přítomnost kravařského erbu 
na tak významném místě je jen shodou 
náhod a kuriozitou, která ale může obča-
ny Kravař překvapit a zaujmout.

Jakub Šefčík

Znak Kravař na tumbě Vratislava I. v bazilice sv. Jiří 
na Pražském hradě

Znak Kravař na tumbě Vratislava I. 

 

Pokud Vás stejně tak, jak moji rodinu, přiláká poloprázdná covidová Praha a koupíte si vstupenku do 
baziliky sv. Jiří na Pražském hradě, můžete narazit na jednu drobnost, která občana Kravař musí 
zaujmout. Na pravé straně románské baziliky Sv. Jiří stojí tumba českého knížete Vratislava I. Na ní je 
umístěno několik erbů.  Odprava se jedná o erb tří červených růží na stříbrném poli, hned vedle o 
červeného kapra na stříbrném poli, prostřední erb se nedochoval, vlevo je pak český dvouocasý lev. 
Úplně vlevo se nakonec nachází znak města Kravař v moderní verzi černé zavinuté střely tzv. odřivous na 
zlatém poli, erb je zcela shodný se znakem  Kravař. 

 

 

 

Vzhledem ke stáří tumby je jasné, že v době jejího vzniku město Kravaře neexistovalo. Městská práva 
dostalo teprve v roce 1960, kdy došlo ke spojení  3 vesnic a tehdejší znak města byl založen na  erbu 
pánů z Kravař, tedy stříbrném odřivousu na červeném poli.   

Tento znak byl v roce 1996 změněn PhDr. Erichem Šefčíkem kvůli své shodě s nedalekým Bílovcem. Dr. 
Šefčík se tehdy rozhodl použít slezské zemské barvy zlatou a černou a od té doby používá naše město 
tuto variantu městského znaku. 

Otázka je, proč je tento znak na tumbě vymalován. Vratislav I. byl český kníže, syn sv. Ludmily, otec 
svatého Václava, ale také jeho bratra a možného vraha svého bratra Boleslava I. Vratislav I. baziliku sv. 
Jiří založil a byl zde pohřben  † 921. Původně byl pohřben na jiném místě, ale schránka s ostatky byla za 
Václava IV, asi roku 1379 přenesena do nově zřízené schránky.   Erby snad pocházejí dokonce až z 15. 
století, protože původní domečkovitý nástavec byl poškozen za husitských válek. Bazilika sv. Jiří dvakrát 
vyhořela, byla značně poškozena za husitských válek a hlavně výrazně přestavována. Poslední přestavba 
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Karmáš
Dnešní doba je úplně jiná od doby, kterou možná ještě z vyprávění pa-
matují dnešní staří lidé. Kulturní zařízení v mnoha vesnicích či městech 
se snaží něco z toho, co bylo dříve, zachovat, ať již v různých pořadech, 
výstavách nebo uvádění vzpomínek starších. Dnes nemáme problém se 
přenést virtuálně do celého světa, velké množství různých zpráv, filmů 
i vzdělávacích programů by našim předkům určitě vyrazilo dech. Je ale 
dobře si dobu, ve které naši předkové žili, občas připomenout. Pojď-
me nahlédnout do doby druhé poloviny 19. a první poloviny 20. století 
nejen u nás v Kravařích, ale také v okolních dědinách. Radostnými vý-
jimkami z jednoduchého způsobu života byly neděle a svátky, svatební 
veselí, hody nebo karmáš na podzim a zabijačka v zimě.
„Svěcení neděle a svátků bylo povinností nejen svatou, ale i radostnou. 
Chrám byl nejen svatým domem Božím, nýbrž i jediným místem, z ně-
hož se šířily zásady mravnosti, paprsky vzdělání a občanské rovnosti. 
Proto do chrámu lidé přicházeli nejen čistě, ale také co nejpěkněji ustro-
jeni.“ Hody, čili karmáš, byly ozvěnou oslav po dokončení hlavních prací 
v roce z doby pradávné. Byly to dny vzájemných rodinných návštěv, kdy 
se navštěvovali sourozenci usazení v sousedních vesnicích. Na karmáš 
se zabila ovečka nebo beránek, nebo se koupilo více masa a napekly 
koláče. U nás se odjakživa pekly koláče kulaté, velké s náplní tvaroho-
vou, makovou, slivkovou nebo hruškovou. V chudších rodinách se pekly 
také nadívané zelím. Příbuzným a přátelům do sousedních dědin, kteří 
byli na karmáš pozváni, posílaly se pravidelně v pátek před karmášem 
koláče, jejichž počet i druh se při pozvání s druhé strany přesně oplá-
cel. Odtud vzniklo rčení „vracené koláče“, které se používalo když někdo 
druhému stejnou věcí oplatil. Pekla se také tzv. „buchta“ z bílého těsta, 
která se táhla přes celý plech. Karmáš se slavil na den pověcení kostela 
a na svátek světce, jemuž byl chrám zasvěcen, byl „odpust“ nebo také 
„malý karmáš“. Jediná věc, která zdánlivě překračovala meze mírnosti, 
byla po tři dny trvající hudba. Netrvala však tři dny nepřetržitě – začí-
nala k večeru a trvala něco přes půlnoc. Tři dny trvala, aby se mohli při 
ní domácí vystřídat. V neděli chodívala mládež a přespolní hosté, kteří 
své příbuzné přišli navštívit. Pondělí patřilo hospodářům a  úterý znovu 
mládeži v náhradu za přednost, kterou v neděli věnovala hostům.

Staré zvyky II.

Zelové koláče
1 kg hladké mouky nebo výběrová polohrubá, 5 žloutků, ¼ 
másla, ¼ kg cukru, 7 dkg droždí, půl šlehačky, ¼ l mléka, tro-
chu soli, citronová kůra
Máslo, cukr, žloutky se ušlehají, přidá se mouka, do které jsme 
přidali špetku soli a trochu citronové kůry s vykynutým drož-
dím. Necháme vykynout a pak děláme malé koláčky, které se 
plní zelovou nádivkou

Zelová nádivka
1 hlávka zelí (střední), půl másla, trochu soli, trošičku pepře, 
cukr dle chuti, vanilkový cukr
Hlávka zelí se pokrájí a podusí se do měkka na rozpuštěném 
másle, trošku se osolí, opepří a přidá se cukr a vanilkový cukr. 
Dusí se pomalu a dost dlouho.

Posýpka
60 dkg hladké mouky, 30 dkg tuku (máslo + Hera), 30 dkg práš-
kového cukru, l žloutek
Recept je mírně upraven, aby mohl být použit v současnosti, 
neboť dnešní suroviny neodpovídají surovinám historickým 
(např. máslo, smetana...)

Zabijačka
Další výjimkou z jednoduchého života našich předků, při níž si moh-
li pochutnat na masitých pokrmech, byla zabijačka. Dříve u každé-
ho domku byly chlívky, ve kterých se chovalo prase, koza, husy, 
kachny, slepice a u sedláků to byla i kráva.
Na podzim a v zimě se dobře vykrmené prase zabíjelo. Bylo to nejen 
kvůli stravě celé rodině, ale také většinou i společenská záležitost. 
Ráno se sešli pomocníci řezníka a pak to začalo. Když se vepřík 
zapíchl a krev se z něho zachytila na mísu, vložil se na troky (dře-
věné necky), opařil se vřelou vodou a řezník jej zbavil štětin. Poté 
ho zavěsil na krumpolec (na konstrukci). Když se hlava s pohrdlím 
odňala, rozřízl se shora dolů, vyňaly se vnitřnosti a vyčistily. Vybralo 
se sádlo, pak se stáhl špek. Maso, které zůstalo viset, se rozsekalo 
na dvě polovice, z nichž se každá rozdělila na dva poly, takže vznikly 
čtyři čtvrtě.
Čtvrť se dělila podle jakosti masa na menší díly, kterým se říkalo 
„šrutky“. Žebra se rozsekala na čtyři, kýta na čtyři nebo tři a pleco 
na dva šrutky. Plíce, játra, srdce, ledviny, slezina se zčáti uvařily a 
posekaly do jelit a z části se po kousku přikládaly k výslužce (jelita a 
jitrničky, které se posílaly příbuzným a známým). Bylo třeba vyčistit 
také střeva, což nebyla moc jednoduchá práce. Pak se čistá stře-
va rozřezala na kousky, na jednom konci se zašpikovala, druhým 
se nastrčila na užší konec dutého rožku a nadívala se. V dřívějších 
dobách se do jelit nedávaly kroupy. Jelita se nadívala pohankovou 
kaší nebo lámankami, promíchanými s krví. Jelita se vařila v kotli, 
vodě, ve které se vařila, se říkalo „ovar“. Řídký ovar se vylil do píce 
prasatům, hustší ze spodu kotle, kde byla kaše z jelit, která při vaře-
ní popraskala a vytekla, dával se chudým. Jitrnice za starých časů 
se při zabíjení na venkově nědělaly. Začaly se dělat teprve okolo 
roku 1870. Při zabijačce měla svou velkou úlohu hospodyně, která 
měla plné ruce práce. Než začal řezník svou práci, musela zatopit 
pod kotlem a přivést vodu do varu. Nachystat nádoby, kam se uklá-
dalo maso a postupně připravovat zabijačkové dobroty ke svačině 
jako např. mozeček. Na sádle se osmažila cibulka, k tomu se přidal 
mozeček, opekl se a nakonec se k němu přidala vajíčka. Na čers-
tvém chlebu se chystala pomocníkům při zabijačce. K tomu se po-
dávala domácí pálenka nebo horký čaj s rumem.
Odpoledne, kdy již byly výrobky ze zabijačky hotové, přišli příbuzní 
a známí a společně ochutnávali a bavili se spolu. Tak se zabijačka 
v dřívějších dobách stávala také společenskou záležitostí. Dnes se 
už opravdová domácí zabijačka vidí snad jen na malých vesnicích.

Z historických materiálů připravila Eva Peterková

Zabijačkový guláš
(Zabijačkový guláš byl jako tradiční jídlo podávané při domácí zabi-
jačce. Tento pokrm využívá ty nejlevnější části z poraženého prasete).

200 g vepřového bůčku, 200 g laloku, 1 ledvinka, půl vepřového srd-
ce, 100 g cibule, 40 g sádla, 2-3 stroužky česneku, 50 g vepřového 
mozečku, 20 g hladké mouky, mletá paprika, mletý pepř, kmín, sůl

Na kousku sádla zpěníme sekanou cibuli, přisypeme mletou papri-
ku a zamícháme. Přidáme na kostky pokrájené maso, srdce, ledvinu 
a za stálého míchání opečeme. Potom podlijeme vývarem z ovaru 
nebo vodou, okořeníme mletým pepřem a kmínem, osolíme a du-
síme. K poloměkkému masu přidáme jíšku, rozetřený mozeček, 
čenek, osolíme a dodusíme doměkka. Podáváme s chlebem nebo 
slanými houskami.
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Je 20. ledna 1937. V kravařském zámku končí vyučování dříve. To 
proto, aby se studenti mohli připravit na večerní ples v sále u Sla-
ninů. Připravuje se výzdoba sálu, dívky dokončují své večerní róby,  
v kuchyni se smaží koblihy a chystá se večerní občerstvení. Po osm-
nácté hodině již poslední opouštějí zámek. Vždyť je to jejich ples, 
pro mnohé první v životě. A z plesu pak posledním vlakem domů na 
neděli. Vše krásné se však obrátilo v hrůzostrašný sen… Kolem páté 
hodiny ranní 21. ledna vypukl na zámku požár. Pamětníci vzpomína-
li, že byl tenkrát velký mráz kolem mínus 20 stupňů. Hasičům, kteří 
k požáru přijeli, zamrzala voda a stříkačky nedokázaly požár rychle 
hasit. Požár zničil střechy, stropy zdobené figurální a ornamentál-
ní štukaturou, zničil vnitřní zařízení, dřevěné vstupní schodiště. Do 
požáru se zámek využíval pro státní hospodářskou a hospodyňskou 
školu s internátem. Bylo obrovským štěstím, že v době vypuknutí 
požáru v zámku nikdo nebyl. Otázkou do dnešní doby je, proč nebo 
jak požár vznikl. Bylo několik hypotéz, jedna z nich hovoří o tom, že 
den předtím pracovali na půdě zámku dělníci, kteří svařovali nějaké 
konstrukce. Snad z neopatrnosti unikla nějaká jiskra, která se poz-
ději proměnila v oheň. Bylo tomu ale opravdu tak? Ani po 85 letech 
není jasno a pravděpodobně ani nikdy nebude.
Pojďme se spolu podívat, jak zámek asi vypadal před požárem.  
O interiéru zámku máme dochovanou zprávu z roku 1922. Tenkrát 
bychom branou vstupního portálu vešli k oboustranné arkádo-
vé chodbě v přízemí a o několik kroků dál vpravo i vlevo k dvou-
ramennému dřevěnému schodišti. Po jeho stranách visely obrazy 

s antickými výjevy. Klenba předsíně nesla fresku. V prvním patře 
jsme nahlédli do hlavního sálu – knihovny. Byly zde také obrazy, 
které měly být ještě v tomto roce prodány. K obrazům, které měly 
na zámku zůstat, patřila i kopie velkého obrazu Únos Sabinek  
a Menzelův obraz pruského krále Bedřicha II. Velikého. Nádherný 
tzv. Eichendorffův stůl, jehož deska byla vyříznuta z 20 cm silného 
dubového dřeva a měl podobu dubového listu, dlouhého 2 metry, 
tvořil dominantu celého sálu. Podstavec byl z dubového pně, jehož 
kořeny tvořily nohy stolu. Uprostřed visel nádherný rokokový skle-
něný lustr. V západní části zámku se pak ještě nacházel Zlatý pokoj, 
Modrý pokoj, kuchyně a ložnice. Ve zbývajících částech horního 
patra se nacházelo ještě sedm pokojů. V levém křídle jsme mohli 
obdivovat krásnou rokokovou štukovou výzdobu stropů, vyobraze-
ná byla např. anglická hostina a mnohé jiné ve stylu začínajícího 
rokoka.  Součástí zámku je i zámecká kaple, zasvěcená archandělu 
Michaelovi. Je postavena ve stylu pozdního baroka. Snad jen ona 
si zachovala nejvíce ze své krásy. Přesto byly nutné některé opravy, 
jak fresky, tak i oltáře. Oltářní obraz zůstal roztrhán na kusy. Po po-
žáru začal tehdejší Státní památkový úřad v Brně podnikat potřeb-
né kroky k opravě zámku, který měl opět sloužit pro školní účely. 
Bylo provedeno provizorní zastřešení lepenkou. Do dalších oprav 
zasáhla druhá světová válka. Při přechodu fronty v roce 1945 utrpěl 
zámek další škody dělostřelbou. Úsilí o záchranu této cenné archi-
tektury provázela řada problémů. Teprve v roce 1952 započala po-
stupná, mnohdy velmi pomalá rekonstrukce, která byla ukončena 
prakticky až v roce 1970. 
Dnes je zámek považován za barokní perlu Slezska a patří k nepo-
stradatelnému centru kulturního a společenského dění v Kravařích.

Eva Peterková

V lednu si připomínáme 85 let od zničujícího požáru zámku

Zámek den po požáru.

Velký sál - knihovna - dnes Rytířský sál.
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První historický zápas klubové kopané 
v Kravařích se hrál 27. dubna 1930. To-
hoto vynikajícího úspěchu dosáhli Kra-
vařští v sestavě: Josef Langer (brankář), 
Max Oczka, Paul Lehnert (obránci), Max 
Janík, Englbert Heider, Alfred Gratza (zá-
ložníci), Paul Pruska, Karl Gebek, Max 
Hurník, Paul Skrbel, Eugen Hadamczik 
(útočníci).
Od hráčů to byl úžasný dárek domácí-
mu publiku a také i těm, kteří přicházeli 
z blízkého i vzdálenějšího okolí, aby na 
hřišti v Alejní ulici mohli být přítomní 
hodnotným sportovním zápasům.
Euforie z výrazného úspěchu fotbalo-
vého týmu se prolínala všemi dny. Fot-
balový život šel kupředu. SK Krawarn, i 
když procházel vážnými problémy, ne-
měl např. do roku 1927 vlastní hřiště ani 
dostatek finančních prostředků, se stal 
žádaným soupeřem v regionu. Nejvýzna-
mější utkání se uskutečnilo v Brně, kde se 
SK jako vítěz severovýchodní župy utkal 
s vítězem jižní župy SK Brünner. Bylo to 
mimořádně napjaté zápolení, ve kterém 
se rozhodovalo v prodloužení. Hostující 
celek  Kravař čestně prohrál.  
Hrál pak další přátelské, pohárové i mi-
strovské zápasy. V průběhu měsíce října 
1930 se zúčastnil bojů o Stříbrný pohár, 
který byl hrán pod patronací Josefa 
Črámka, bývalého zemského prezidenta 
pro Slezsko. Dne 12. října nastoupili Kra-
vařští v sestavě Langer – Oczka, Lehnert 
– Křestan, Heider – Janík – Willaschek, 
Gratza, Hurník, Skrbel, Pruska proti DSK 
Troppau, s nímž prohráli o jednu branku. 
Celkově na turnaji obsadili 3. místo.
Stejného umístění dosáhli hráči SK Kra-
warn po skončení podzimních mistrov-
ských zápasů dalšího rozehraného roční-
ku 1930/31.
Velkou ctí pro klub bylo povolání branká-
ře Josefa Langra do výběru reprezentace 
NOG v roce 1930, ve které v tomto roce 
a následně ještě mnohokrát nastupoval 
při významných utkáních hraných proti 
výběrům SŽF.
Do jubilejního roku 1931, desátého 
roku své existence, vstoupil SK Krawarn 
konáním valné hromady 25. ledna. Ta 
se konala ve slavnostní atmosféře. Po 
skvělém loňském zisku titulu mistra 
Nordostgau se nebylo čemu divit. Vždyť 
to bylo poprvé, nic takového ještě klub 

nikdy nezažil. Bylo co probírat, hodnotit. 
Zimní přestávka byla toho roku nezvyk-
le dlouhá. To ovlivnilo i přípravu, která 
byla naopak krátká a vesměs probíhala 
na těžkých, blátivých terénech. Druhý tý-
den v březnu se konal zahajovací zápas 
mistrovské soutěže. Vstup do ní se vůbec 
nevydařil. Tým SK prohrál po sobě tři 
západy a bodovou ztrátu již nevyrovnal. 
Skončil se ziskem 12 bodů a brankovým 
poměrem 25:19 až pátý.
Fotbalový tým ve svém jubilejním roce 
dosáhl jediného pozoruhodnějšího vý-
sledku, když jako vítěz poháru novin 
Morgenzeitung (Ranních novin) zvítězil  
v kvalifikačním střetnutí s vítězem poháru 
Hanácké župy SK Hodolein (Hodolany).
V tomto roce sehrálo mužstvo SK řadu 
přátelských zápasů z nichž nejatraktiv-
nější byl zápas amatérů SK Rapid Wien 
(Vídeň). Na podzim se opět konal turnaj 
Šrámkova poháru, kde si SK Krawarn po-
lepšil – skončil druhý.
Ke svému jubilejnímu výročí založení 
uspořádal SK Krawarn velkolepé oslavy 
v neděli 28. června 1931. Přípravou slav-
nosti žila celá obec. V časných ranních 
hodinách se začali scházet členové i 
příznivci SK před hotelem Papesch, od-
tud pak společně odešli o půl osmé do 
farního kostela sv. Bartoloměje, kde se 
zúčastnili mše svaté. Program dopoled-
ne patřil žákům, odpoledne pak začala 
oslava ve 13.30 hod. Sportovci, pozvaní 
hosté i fanoušci se znovu sešli u hotelu 
a pak společně kráčeli v pestrobarev-
ném krojovaném průvodu za doprovo-
du hudby směrem na hřiště. V průvodu 
šli také příslušníci nezávislých spolků 
a děti v krojích i fotbalisté Sportklubu  
z Moravské Ostravy. Po příchodu na hři-
ště byl přednesen projev, ve kterém byly 
vzpomenuty významné události v životě 
klubu za posledních deset let. Násle-
dovala fotbalová utkání a koncertování 
hudby Jindřicha Czerného, která pří-
jemně bavila přítomné účastníky oslav. 
Oslava pokračovala i večer taneční zába-
vou v hostinci u Slaninů.

Pokračování příště.

Připravila Eva Peterková

100 let kravařské kopané

Přejeme vám všem jen to nejlepší v roce 
2022, hlavně zdraví, lásku, chuť cestovat a 
objevovat nová místa.
Chtěli bychom vás informovat o pravidel-
ných vydáních magazínu Kam po Česku, 
Senior a Program, které si můžete zdarma 
vyzvednout každý měsíc v turistickém in-
formačním centru. 

K Vánocům jsme si nadělili unikátní trhací 
mapy Kravař, s uličkami a základními body 
našeho města. I ta je pro vás k dispozici 
zdarma v našem infocentru.
 
Nejen před Vánocemi, ale také během ce-
lého roku máme širokou nabídku knih, su-
venýrů a regionálních produktů, vhodných 
jako dárek k narozeninám nebo můžete 
potěšit své známé v zahraničí.
 
O kulturních akcích z Kravař a okolí Vás 
pravidelně informujeme na stránkách 
města www.kravare.cz nebo na našich fa-
cebookových a instagramových účtech:
www.facebook.com/tickravare nebo 
www.instagram.com/tic_kravare/

Gabriela Andrade, TIC Kravaře

Z našeho 
Turistického 
informačního centra

Nezastavujeme, jedeme dál! 
Těšíme se na Vás v roce 2022.

TIC Kravaře
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Milí přátelé, zdravím Vás v novém roce, a i nadále jsme v ohrožení 
zdraví z důvodu koronaviru. Vyhledala jsem některé rady našich 
předních bylinářů a léčitelů. Mezi vitamíny jsou doporučovány 
vitamín C, výborné klíčky munga nebo řeřichy. Vitamín D3 užívat 
společně s dýňovým nebo lněným olejem, dále vitamín K1 a K2, 
kdy vit. K1, zvaný také fylochinon, hraje zásadní roli při srážení 
krve, vit. K2, zvaný menachinon, se stará o regulaci hospodaření 
s vápníkem. Proto je nepostradatelný pro zdravé kosti a zuby, fun-
guje i jako faktor proti osteoporóze a zabraňuje usazování vápníku 
v cévách a na srdečních chlopních. Dále se doporučují tinktury z 
kořene šalvěje červenokmenné, eleutorokoku. Tinktury užívejte 
podle doporučení výrobce a to do teplé vody nebo čaje. Podpůr-
ným prostředkem je taky výtažek z ostropestřece mariánského. 
Zajímavá je „česneková vakcína“, je dokázáno, že česnek ozdra-
vuje mimo jiné taky střevní floru, ovlivňuje plísně a viry a zabíjí je. 
Podle receptu a doporučení v knihách Svět přírodních antibiotik 
a antivirotik zde předkládám recept na česnekovou vodu – večer 
si rozříznete jeden oloupaný stroužek česneku na polovinu v příč-
ném směru, položíte do sklenice a naplníte je vodou pokojové 
teploty. Ráno je česneková voda připravená k použití. Měli byste 
konzumovat sklenici ráno nalačno a pak ještě jednu během dne, a 
to dvě hodiny po jídle. Tu si připravíte během dne, vždycky s čers-
tvým stroužkem česneku. Po měsíci budete mít zlepšenou přírod-
ní imunitu a budete se cítit lépe.
Česnek působí na široké spektrum mikrobů, včetně těch, s nimiž 
je spojena rezistence na antibiotika, a celkově posiluje imunitu. 
Účinkuje dobře při nachlazení, chřipce a bolestech v krku.

Po vlastní zkušenosti a užívání lektvaru, uvádím znovu recept, 
který byl v říjnovém Besedníku – Recept na antivirovou a antibio-
tickou sklenici je podle MUDr. Josefa Jonáše a Jiřího Kuchaře:
Na 1 litr je třeba – 700 ml jablečného octa, 25 g najemno pokráje-
ného česneku,70 g najemno nasekané cibule, 15 g jemně nakrá-
jené chilli papričky, 25 g čerstvě nastrouhaného zázvoru, 15 g čer-
stvě nastrouhaného křenu, 30 g jemně nastrouhané kurkumy, ¼ 
čajové lžičky čerstvě mletého pepře, 2 pol. lžíce medu.
Příprava – Kromě jablečného octa smíchejte všechny ingredience 
dohromady a důkladně promíchejte. Směsí naplňte sklenici a do-
lijte jablečným octem, tak aby byl obsah celý ponořený. Sklenici 
dobře uzavřete a na 15 minut ji obraťte dnem vzhůru.Pak ji na dva 
týdny postavte dnem dolů na chladné a suché místo a každý den 
důkladně protřepejte. Po dvou týdnech tekutinu slijte. Abyste zís-
kali co největší množství tekutiny, tak směs protlačte sítem. Zby-
lou směs můžete použít jako koření, uchovávala jsem ji v uzavřené 
sklenici v ledničce, výborně dochutí zeleninové pokrmy, jako pří-
loha k vařeným a pečeným masům atd.
Získaná tekutina je doma vyrobené přírodní antibiotikum, které 
působí také antiviroticky. Je velmi silná, díky křenu a feferonkám 
také ostrá a trochu kyselá. V ledničce vydrží minimálně tři měsíce.
Doporučená denní dávka je jedna polévková lžíce rozmíchaná ve 
150 ml vody, ráno na lačno. Účinnost je nejsilnější ráno na lačný 
žaludek. Antibiotikum můžete zředit vodou a kloktat. Pokud uží-
váte léky, konzultujte kúru s lékařem. Samotné antibiotikum je 
možné přidávat do polévek a pokrmů, míchat s olivovým olejem a 
připravovat z něj dresink.
Do fermentace můžete zapojit vlastní fantazii, během sezóny li-
chořeřišnici, listy černého bezu, šalvěje, měsíčku a dalších bylinek apod.

V dalších řádcích chci nabídnout recepty při bolestech kloubů, 
recepty jsou z lidové východní medicíny. 

Odstranění solí z kloubů – 1 kg petrželových kořenů nastrou-
hat, zalít 3 l vařící vody, 45 minut vařit, odvar brát 3x denně – 1 pol. 
lžíci 1 hodinu před jídlem. Působí na soli, které jsou v kloubech 
usazeny. Nesmí se toho brát mnoho, protože by to mohlo zatížit 
ledviny, přes které soli vycházejí z těla.

Pokud vám křupou a bolí vás klouby – klouby můžeme vyčis-
tit rdesnem ptačím. Je v něm obsažený vitamín C více než v citró-
nu. 1 lžičku byliny zalít ¼ l vařící vody, louhovat 20 minut a pít 3x 
denně před jídlem.

Na rozehřátí kloubů – nastrouháme trochu křenu, který zlep-
šuje mikrocirkulaci, rozšiřuje cévy, působí éterické oleje. Smíchá-
me s 1 pol. lžící vodky. Kloub namažeme olejem nebo kysanou 
smetanou, pak namažeme křenem s vodkou a zabalíme papírem. 
Až to začne pálit, chvíli vydržíme a až je to nepříjemné, zábal sun-
dáme a kloub omyjeme. Kdo nesnáší křen, může místo něho pou-
žít sušenou práškovou hořčici.

Snídaně vhodná na výživu kloubů – oves, žito, pohanka, ječ-
men, rýže – všechno stejným dílem pomeleme, vysypeme do mis-
ky, přidáme rozdrcený česnek, zelené natě, med, zalijeme kefírem, 
zamícháme do konzistence kyselé smetany. Necháme 8 hodin 
stát, ráno snídáme.

Bolesti kotníků – neloupaná semínka slunečnic dáme na pá-
nev a nahříváme do příjemné teploty a přesypeme do lavoru, po-
noříme nohy a vydržíme, dokud to hřeje, opakujeme každý den.

Klouby nemají rády ostrá, slaná a příliš tučná jídla.

Další recept na očistu kloubů – bobkový list 5 až 7 listů do 3 
litrů vody, zakryjeme, přivedeme k varu, 5-7 minut necháme od-
stát, pak nalijeme i s listy do termosky, necháme stát v termosce 4 
hodiny. Slijeme a pijeme v průběhu dne místo vody. Nevypijeme- 
li 3 litry, nevadí. Pijeme jen 3 dny, kúru opakujeme jednou za půl 
roku na jaře a na podzim.

Očista jater a žlučovodů – brzy ráno čaj z kořene pampelišky 
- 1 pol. lžíci zalít sklenicí vařící vody, nechat stát 30 minut zakryté.
Pak vypít, potom teprve snídat. 
Dobré je zařadit do jídelníčku červenou řepu: nařezat řepu, dát do 
sklenice, zalít převařenou vodou, přidat med a citrónovou šťávu.
Dvě hodiny nechat stát, pít po půl sklenici. Řepa čistí játra a žlučo-
vody. Obsahuje železo, ovlivňuje krevní obraz.

Milí přátelé, dost už rad a receptů, přeji všem v tomto zimním ob-
dobí užít si čas se svými blízkými, udělat si čas na koníčky a 2.2. 
máme svátek Hromnic a podle starých pranostik – na Hromnice 
o hodinu více…
Mějte se, buďte zdrávi, pěkné dny.

Dagmar Pechatá

Okénko pro zdraví
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Návštěvníci našeho aquaparku zažili jed-
nu prosincovou sobotu milé překvapení. 
Jejich návštěvu jim zpestřila Mikulášská 
nadílka. Děti se mohly těšit na setkání  
s Mikulášem a andělem, nakreslit si pěkný 
obrázek a nechybělo také něco sladkého 
na zub. Podle ohlasů měla nadílka velký 
úspěch a my se už těšíme na příští rok, kdy 
tuto akci rádi zopakujeme.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Mikuláš naděloval 
i v našem aquaparku

Po roční pauze v rámci covidových opat-
ření se kravařský aquapark opět zapojil do 
projektu Duhových Vánoc. Tato milá akce 
je pořádána havířovským spolkem Duha 
Zámeček, který se snaží dětem z dětských 
domovů zpříjemnit vánoční svátky. A ná-
vštěva našeho aquaparku mezi tato zpří-
jemnění určitě patří. 
Dopoledne plné vodních radovánek si  
u nás mezi svátky užilo kolem 20 dětí, kte-
ré přijely z dětských domovů z Příboru, Fu-
lneku, Liptálu a Čeladné.
Jsme moc rádi, že jsme jim mohli volným 
vstupem zpestřit vánoční čas a vykouzlit 
tak úsměv na jejich tváři.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Udělali jsme radost 
dětem z dětských 
domovů

Ve spolupráci s Plaveckou škola Šupinka 
jsme si pro děti připravili silvestrovské pla-
vání! Připraveny byly různé soutěže, hry  
v dětských bazéncích a nechyběla ani opi-
čí dráha. Zábavné dopoledne si užili jak 
děti, tak jejich rodiče. Návštěvnost byla 
parádní. Děkujeme Plavecké škole Šupin-
ka za pomoc s organizací a na všechny ná-
vštěvníky našeho aquaparku se budeme 
těšit i v tomto roce!

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Silvestrovské plavání

Za město Kravaře se slavnostního předání cen zúčastnil i pan 
místostarosta Martin Schwarz, který společně s ředitelem 
aquaparku předal oceněným účastníkům krásné ceny za vý-
bornou reprezentaci města. Touto cestou jim ještě jednou dě-
kujeme za účast a přejeme mnoho dalších úspěchů.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Nejlepší účastníci soutěže Plave celé město 
byli oceněni
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Florbalová sezóna je ve své polovině. 
Našim klukům hrajícím v kategorii elé-
vů se skvěle povedla, a to jak herně, tak 
výsledkově. Kluci na turnajích podávají 
fantastické výkony, hrají jako jeden muž 
a soupeře doslova deptají. Na domácím 
turnaji, který se uskutečnil 12.11.2021  
v Opavě, se zrodil náš prozatím nejtěs-
nější výsledek v zápase, a to proti týmu 
Torpédo Havířov. Zápas jsme nakonec 
vyhráli pouze 3:2, a to i díky spoustě fa-
nouškům, kteří nás přišli podpořit a bě-
hem všech domácích zápasů vytvářeli 
skvělou atmosféru. Posledním turnajem 
v loňském roce byl turnaj v Bolaticích. 
Zde byly pouze 4 týmy. Aby si hráči více 
zahráli, přidal pořadatel ke klasickým zá-
pasům ještě zápas o umístění. Na tomto 
turnaji nás čekal nejtěžší možný soupeř  
tým z Vítkovic. V tomto zápase byli kluci 
docela nervózní a zpočátku jsme pro-
hrávali. Náš tým ale zabral a podařilo se 
nám zápas otočit. V závěru turnaje jsme 
se s týmem Vítkovic utkali ještě jednou,  
a to v přímém souboji o první místo. 
Oproti prvnímu zápasu s tímto soupe-

řem si hráči více věřili a byli sebevědomí. 
Zápas si pohlídali a s přehledem zvlád-
li v poměru 17:14. Zakončili tak loňský 
rok cenným vítězstvím proti nejtěžšímu 
soupeři. Velmi nás potěšilo, že i trenéři 
tak velkého soupeře po zápase pochvá-
lili hru našeho týmu. Tato parta kluků je 
výjimečná a má velký potenciál.  My tre-
néři jsme na tým velice pyšní. Tým elévů 
odehrál 5 turnajů, které všechny celkově 
ovládl, odehrál celkem 19 zápasů s bi-
lancí 19 výher s celkovým skóre 377:93. 
I když se klukům velice dařilo, je pořád 
co zlepšovat. Nesmíme usnout na vavří-
nech, a v tréninku dál makat, zdokona-
lovat florbalové vlastnosti a dovednosti.
Děkujeme všem rodičům a fanouškům za 
podporu na zápasech a doufáme, že se 
týmu bude dařit i v roce 2022.

Za FBC Kravaře 
Ondřej Frank a David Thomas

Neuvěřitelná florbalová jízda elévů

V termínu 17.-19.12.2021 se uskutečnil flor-
balový kemp elévů. Kemp probíhal ve vel-
mi příjemném prostředí v areálu Dobré po-
hody v Žimrovicích. K dispozici nám byla 
tělocvična, zahrada, společenské míst-
nosti, wellness a celé patro, kde jsme byli 
ubytováni. Oba dny patřily hlavně florbalu 
v podobě zápasů mezi účastníky, trénová-
ní florbalových dovedností, soutěžím ve 
střelbě a nájezdech. Během kempu došlo 
také na jiné sporty jako třeba fotbal, stolní 
tenis nebo basketbal. Kromě sportování si 
hráči užili také výlet na zámek v Hradci nad 
Moravicí, hraní zábavných her a večerní re-
laxace v místním wellness v podobě sauny 
a vířivky. Sobotní večer jsme se naladili na 
vánoční atmosféru. Nazdobili jsme vánoč-
ní stromek, zapálili prskavky, pouštěli ko-
ledy a došlo také na nadělování dárečků v 
podobě tomboly. Pod florbalovým vánoč-
ním stromkem se ukrývalo i další překva-
pení v podobě dárečků od našeho klubu 
a sponzorů. Všichni kluci dostali pletenou 
týmovou šálu, míček a tréninkové triko 
se svým jménem. Kluci byli z dárků velice 
překvapeni a potěšeni. Celý večer jsme 
zakončili sledováním oblíbeného vánoční-
ho filmu „Sám doma“. V neděli po snídani 
došlo na balení a odjezdu všech účastní-
ků domů. Kemp se velmi povedl, kluci si 
odnesli spoustu krásných zážitků ve velmi 
příjemném prostředí. Doufáme, že se sem 
ještě vrátíme. 

Za FBC Kravaře 
Ondřej Frank a David Thomas

Vánoční florbalový 
kemp
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Po dvou letech se koncem loňského 
a začátkem letošního roku uskuteč-
nily tradiční Vánoční turnaje ve stol-
ním tenise. Ten první byl určen žákům  
z kroužku stolního tenisu při CVČ Kra-
vaře a členům oddílu stolního teni-
su SK Kravaře. Odehrál se ve čtvrtek 
23.12.2021 a zúčastnilo se ho 6 hráčů  
z Kravař, Štítiny a Štěpánkovic. Hrá-
lo se systémem každý s každým bez 
rozdílu věku. Pozici nasazené jednič-
ky potvrdil Jan Nevřela z Kravař, který 
vyhrál všech 5 zápasů a ztratil pouhé 2 
sety. Druhý, díky vzájemnému zápasu, 
skončil Matěj Kubíček ze Štítiny a tře-
tí byl Martin Štědroň ze Štěpánkovic. 
Vítěz obdržel krásný pohár, hráči na 
1. - 3. místě ještě diplomy a medaile a 
nějakou sladkou odměnu pak dostali 
všichni účastníci. Turnaj pořádalo CVČ 
Kravaře.
Vánoční turnaj pro dospělé pak pro-
běhl v pondělí 3.1.2022 za účasti 12 
hráčů z Kravař, Mokrých Lazců, Bolatic, 
Kobeřic a také jednoho stolního tenis-
ty z Německa. Hráči byli rozděleni do 4 
základních skupin, ze kterých 2 nejlep-
ší postupovali do pavouka vítězů, další 
pak hráli soutěž útěchy. Do semifiná-
le postoupili všichni 4 nasazení hrá-
či, takže letos k žádnému překvapení 
nedošlo. V tom prvním zvítězil Tadeáš 
Slivka (Mokré Lazce) nad Hubertem 
Weczerkem 3:0, další domácí hráč Du-
šan Sněhota porazil v druhém semifi-
nále Karla Žídka (Bolatice) rovněž 3:0 
a tak finále mělo očekávané obsazení. 

Lépe v něm začal Sněhota a brzy vedl 
2:0 (7,8). Slivka pak lehce vyhrál 3. set 
(3) a nejvyrovnanější byl ten čtvrtý, kte-
rý se stal kořistí Dušana Sněhoty (9) a 
ten se tak po vítězství 3:1 mohl radovat 
nejen ze dvou pohárů ( jeden je putov-
ní), ale i pěkné ceny dle vlastního výbě-
ru (z nabídky 4 cen). Soutěž útěchy vy-
hrál Daniel Uwira před Jiřím Nevřelou 
ml. a Arminem Peterkem díky lepšímu 
skóre ze vzájemných zápasů, neboť tito 
hráči měli stejný počet bodů. 
Myslím, že oba turnaje se vydařily a 
všichni účastníci si dobře zahráli a na-
konec nikdo neodcházel s prázdnou. 
Tímto také děkuji všem sponzorům, 
kteří ceny věnovali. Byli to: Herbert Ka-
hler, Jana Weczerková, farnost Krava-
ře, Radio Proglas a Ladislav Maňas. Dík 
patří i členům oddílu stolního tenisu 
při SK Kravaře, kteří se na organizaci 
a hladkém průběhu celého turnaje ja-
kýmkoliv způsobem podíleli. 
Na závěr bych chtěl popřát našim stol-
ním tenistům, ale nejen jim, do nové-
ho roku hodně radosti z hraní, spoko-
jenosti v osobním i profesním životě 
a také vrchovatě trpělivosti a vědomí 
Naděje, která se zrodila v Betlémě a je 
stále s námi.

Hubert Weczerek

Vánoční turnaje ve stolním tenise

Kravařský rodák, který se narodil  roku 
1776  v rodině obchodníka, studoval v le-
tech 1792 - 98 teologii ve Vratislavi.  V roce 
1811 byl jmenován profesorem přírodopi-
su na katolickém gymnáziu ve Vratislavi a 
zde působil až do roku 1818. Jako profesor 
a přírodovědec se aktivně účastnil vědec-
kého života. V roce 1818, znechucen pe-
dagogickou prací na gymnáziu, která mu 
nepomohla zajistit potřebné prostředky 
k vědecké práci, se rozhodl přijmout mís-
to faráře na vesnici v glubčickém okrese. 
Povinnosti faráře byly zcela novým dru-
hem činnosti, které se věnoval s pro něj 
typickým nasazením. Vykonával práci 
kněžskou, ale také zveleboval zemědělský 
majetek farnosti a pečlivě studoval právní 
předpisy, závazné v jeho nové profesi.
Největší Kalužova vášeň - přírodní vědy - 
se asi v této době dostala na vedlejší ko-
lej. Nemáme totiž žádné zprávy o tom, že 
zde v této činnosti pokračoval. Přestože 
Augustin Kaluža přesídlil do glubčického 
okresu nezapomněl na své rodiště na Ra-
tibořsku. Poslední velkou službu prokázal 
Hlučínsku v roce 1826 při nucené dražbě 
své rodné vesnice Kouty. V době draž-
by se mu podařilo vykoupit pro vesnici 
ohrožený statek a byl obyvatelům nápo-
mocný při snahách o získání úvěrů. Díky 
jeho energickému jednání se zachoval  
v Koutech selský stav, což se nepodařilo  
v nedalekých Kravařích, kde prakticky 
přestal existovat.
V paměti lidí si zajistil trvalou památku 
nejen jako obětavý kněz, ale také svou 
dobročinností. Ze své pozůstalosti nechal 
zřídit dvě stipendia ve výši 1 000 tolarů 
pro gymnázium v Glubčicích. Tato stipen-
dia byla odrazem Kalužova humanismu a 
patriotismu. Augustin Kaluža miloval pří-
rodu a byl jejím velkým znalcem. Napsal 
několik stěžejních prací o slezské fauně 
a mineralogii a patří k jedněm ze zakla-
datelů moderních evropských přírodních 
věd. Zvláště velkou pozornost věnoval 
slezským ptákům, minerálům, rybám a 
plžům. Zemřel v noci z 3. na 4. prosince 
1836 pravděpodobně na nákazu chole-
ry, která vypukla v okolí na podzim toho 
roku. Jeho jménem je pojmenována i jed-
na z ulic v Kravařích – Koutech.
Zdroj: www.kravare.cz

Loni uplynulo 245 
let od narození 
Augustina Kaluži
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Jsou to už bezmála dva roky, kdy jsem 
představovala nový jezdecký klub v Krava-
řích, který našel svůj domov v prostorách 
na Novém Dvoře. 
Musím znovu zdůraznit, že nebýt vstříc-
nosti majitelů a představitelů společnosti 
POLNOST spol. s r.o. v čele s panem Fran-
tiškem Weczerkem a jeho rodiny, neby-
lo by o čem psát. Dopřáli nám sluchu a 
umožnili partě nadšenců oživit a žít svůj 
sen okolo koní v Kravařích. Přestože nás 
všechny krátce na to zasáhla a stále ovliv-
ňuje, limituje, ohrožuje a omezuje tato ne-
lehká covidová doba, snažíme se pomalu 
rozjíždět. Stáje jsou plné a spousta úžas-
ných lidiček okolo. Budujeme, trénujeme, 
závodíme, bavíme se a především staráme 
o naše čtyřnohé kamarády.
Kůň je totiž kamarád a s kamarádem je ži-
vot lepší. V duchu tohoto motta se odvíjejí 
také naše letní dětské kempy u koní. Máme 
obrovskou radost, že zájem o ně stoupá a 
děti se nám začínají vracet. Na tomto místě 
bych s dovolením poděkovala všem, kteří 
se o jejich zábavu a vyžití starají. V uply-
nulém roce se podařilo uskutečnit dva 
turnusy. Kromě pohledu na svět z koňské-
ho hřbetu měly děti možnost seznámit se 
maličko s výcvikem služebních psů a prací 
profesionálních psovodů, příslušníci Měst-
ské policie a Sboru dobrovolných hasičů  
z Kravař je opět zábavnou formou sezná-
mili se svými profesemi a zároveň poutavě 
předali něco z osvěty. Moc všem děkujeme 
a vážíme si jejich podpory a ochoty. 
Bojím se, abych na někoho nezapomně-
la, nahlédněte proto do naší fotogalerie 
na www.jknovydvurkravare.cz, kde vět-
šinu z nich najdete. Uvidíte tam i střípky 
z naší celoroční činnosti a něco málo i ze 
sportovních aktivit. Účastníme se drezur-
ních a parkurových závodů a v neposlední 
řadě i soutěží ve všestrannosti. Jsme pyš-
ní na Báru Osobovou se Sky Dancerem 
a jejich obhajobu 3. místa na Oblastním 
mistrovství ve všestrannosti v Lošticích a 
především na jejich 8. místo z finále Zlaté 
podkovy v Humpolci. Tam už se jen tak 
někdo nekvalifikuje a této dvojici se to daří 
opakovaně. Hodně štěstí do nové sezóny. 
Jsme na vás pyšní!
Po vzoru této zkušené dvojice se snaží 
dobře reprezentovat i mladší, začínající  
jezdci a koně. Například Áďa s Aritmií si 
„doběhly“ pro čtvrté místo v Lošticích a na 

pardubickém závodišti už o kategorii výše 
pro místo jedenácté. Bodovali také Víťa  
a Eliška s Fatimou a Laura s Infinity. Těšíme 
se, až vyjede Lucky, až budou holky bojo-
vat o jezdeckou licenci, prostě na všechno, 
co přinese nastávající sezóna v roce 2022. 
Věříme, že se už konečně zase bude podo-
bat těm běžným, bez výrazných proticovi-
dových omezení a opatření a budeme se 
moci zase setkávat, sportovat a bavit spo-
lečně.
Pro všechny, kteří mají chuť nahlédnout 
pod naši pokličku, posílám odkaz na se-
střih z roku 2021: 
h t t p s : / / w w w . y o u t u b e . c o m / w a t -
ch?v=BaKBkbNA1Xw
„Mám rád, když zvířata zasahují do života 
lidí, neboť jsem přesvědčen, že zvířata lidi 
sbližují… a zlidšťují…“
Už ani nevím, kdo to kdy řekl, ale moc se 
mi to líbí. 
Ať nám koně jdou!

Martina Rupcová

Ohlédnutí za činností Jezdeckého klubu 
Nový Dvůr Kravaře, z.s. v roce 2021

O víkendu 19.-21.11.2021 zavítala oblí-
bená šňůra festivalu mezinárodního ho-
kejového turnaje amatérských družstev 
po loňském výpadku z titulu covidové 
pandemie k nám do Kravař. Letošního XII. 
ročníku se zúčastnilo celkem 12 týmů z 5 
členských zemí Evropské Unie: ČR, SR, PL, 
Rakouska a poprvé z Německa (Herne).
Turnaj měl tradičně vysokou sportovní, 
ale i nezbytnou společenskou úroveň. 
Účastníkům na zahájení turnaje požehnal 
osobně pan farář Jan Szkandera.
Vítězem třídenního turnaje se stali KRUŠ-
NOBORCI z Litvínova, kteří ve finálovém 
utkání porazili PANTHERY z Havířova.
Turnaje se v roli kouče týmu FIREDRACKS 
Brno zúčastnila legenda československé-
ho ledního hokeje Milan Nový, který nedáv-
no oslavil své 70. narozeniny a vydal auto-
biografii, kterou žadatelům z řad účastníků 
turnaje s věnováním podepisoval.
Naše domácí mužstvo v silné konkurenci 
obsadilo 5. místo a nejlepším gólmanem 
turnaje byl zvolen David Kerlin.
Ceny nejlepším předával bývalý interna-
tionál, vynikající bek – rodák z Velkých 
Hoštic p. Jindřich Korph, který ve své bo-
haté hokejové kariéře odehrál mimo jiné 
za Chemické závody Litvínov v nejvyšší 
soutěži 5 sezón.

Za domácí pořadatele SAH/Spolek 
Amatérských Hokejistů Kravaře

Josef Melecký, předseda

XII. ročník KARMAŠ 
Cupu v Kravařích 

Po loňské zimní golfové sezóně 
uzavřených vnitřních sportovišť, 
ta letošní už probíhá na výbornou,  
v kvalitních vnitřních tréninkových 
prostorech ZGCK Kravaře. A pokud 
se jen trochu dá, tak jdeme sportovat  
i ven, golf je hlavně sport v přírodě. Už 
se těšíme, až budeme od března spor-
tovat s dětmi jen venku, v nádherném 
kravařském zámeckém lesoparku. 

Mirek Skokan

Malí golfisté trénují 
i v zimě
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Výkopy hrobů
Cena od 5 tisíc korun

Rostislav Tichý
tel. 607 601 574KOUPÍM motocykl Babeta, Simson, Jawa, Pionýr, Sta-

dion, Mustang, Pařez a jiné, nepojízdné i bez TP. 
Tel.: 736 741 967.

Řádková inzerce

Tříkrálová sbírka ve fotografiích
Foto: Hanka Dehnerová
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Zbyněk  K u n z  
realitní makléř pro tento region  

Tel.-mobil :    604 261 798,     E-mail :  kunz@heartreality.cz
Web         :    www.heartreality.cz 

POMŮŽU VÁM        
PRODAT VAŠI
NEMOVITOST, DÍKY
TĚMTO NOVINKÁM :

- 3D VIZUALIZACE
- VIDEOPROHLÍDKY +

DRON
- PROFESIONÁLNÍ FOTKY

VÁŠ  KRAVAŘSKÝ 
REALITNÍ  MAKLÉŘ

PŘIPRAVTE SE
NA DALŠÍ
SLUNEČNÍ
SEZÓNU

CHYTŘE
VYMYŠLENÁ 
ÚSPORA

@vobmatcz @VOBMAT Detaily a další informace o produktech najdete na www.vobmat.cz

Dálkové 
ovládání

Senzor pohybu
a stmívání

Jednoduchá montáž a zapojení
bez nutnosti většího zásahu

30 DNÍ 
GARANCE VRÁCENÍ PENĚZ

DOBŘE 
PLACENÝ 
PŘIVÝDĚLEK
PRÁCE U FAIR 
CREDIT.

800 023 051
Volejte zdarma

Nabízíme: 
 nadstandardní příjmy
 pravidelnou týdenní výplatu provizí
 fl exibilní pracovní dobu

90x125 nabor 2021.indd   1 17.12.2021   15:58
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CVČ Kravaře, Město Kravaře a místní nadšenci Vás zvou na

SRAZ ÚČASTNÍKŮ (NEJLÉPE 
V MASKÁCH) PŘED CVČ KRAVAŘE

• PRŮVOD MĚSTEM ZA DOPROVODU HUDBY
• UKONČENÍ PRŮVODU PŘED ZÁMKEM, 

KDE POCHOVÁME BASU

27. února 2022 od  15:00 hod.
průvod městem
Masopustní


